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ПЕРЕДМОВА 

В ході дослідження актуальних проблем інституту президентства країн світу з 

1 по 31 серпня 2019 року було проаналізовано 176 публікацій зарубіжних інтернет-

ЗМІ. З них 125 матеріалів (71%) було розміщено у ЗМІ далекого зарубіжжя, 

51публікація (29%) в інтернет-джерелах близького зарубіжжя.  

Найбільшу активність у висвітленні окремих аспектів функціонування інституту 

президентства за кордоном проявляли інтернет-ЗМІ Великобританії (25%), Німеччини 

(18%), Азербайджану (15%) та США (10%). Серед зарубіжних інформаційних сайтів 

слід особливо виділити міжнародне агентство новин „Reuters” (20%), німецький 

інформаційно-політичний сайт „Deutsche Welle” (18%) та інформаційне агентство 

США TheAssociated Press” (10%). 

Аналіз показав, що в серпні 2019 року світові ЗМІ частіше оцінювали імідж 

президентів (38%),на другій позиції матеріали, що висвітлюють діяльність президентів 

з питань внутрішньої політики (35%), публікації щодо міжнародної політики 

президентів займають третю позицію (27%).  

У розпалі політична передвиборча боротьба в США, Аргентині, Хорватії, Тунісі, 

Тайвані, Румунії та Гватемалі, тому більшість повідомлень, які розкривають 

внутрішньополітичну діяльність президентів, присвячені президентським виборам 

(24%). Стосункам президентів з органами виконавчої влади країни присвячено 15% 

публікацій, а питанням економічної і фінансової політики – 10%. Відносини 

президентів з органами виконавчої влади цікавили журналістів у контексті кадрових 

перестановок в уряді Венесуели і Південної Кореї, ініційованих президентами цих 

країн, затяжне формування уряду в Конго та урядової кризи в Італії.  

Лідерами серед президентів, імідж яких найчастіше висвітлюють інтернет-

джерела, стали президенти США (20%), України (15%) та Киргизстану (10%). 

Кандидати в президенти від Демократичної партії намагаються покласти 

відповідальність на президента Д. Трампа за два масових розстріли в Огайо та Техасі, 

заявивши, що його висловлювання проти меншин сприяє расовому поділу та 

насильству. Президент України В. Зеленський продовжує привертати увагу світової 
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преси створюючи інформаційні приводи гучними заявами щодо реорганізації влади та 

стосунків з колишнім Президентом П. Порошенко і членами колишньої владної 

команди. Увага до Киргизстану була викликана тривалою та резонансною операцію 

киргизьких спецпідрозділів із затримання колишнього президента Киргизії 

А. Атамбаєва, якого звинуватили в корупції та позбавили недоторканності. 

Спецпідрозділи двічі намагалися прорватися до резиденції. У штурмі взяли участь 

понад 2000 осіб, а колишнього президента за даними інформаційних агентств 

намагалися захистити кілька сотень людей. 

Серед матеріалів, які торкаються діяльності президентів на міжнародній 

політичній арені за період, що досліджується у даному огляді, превалюють матеріали, 

що висвітлюють економічні війні та санкційну політику президентів (21%), політичну 

діяльність президентів в рамках Європи (в тому числі щодо війни РФ  з Україною) 

(21%). Привертали увагу журналістів і події в Азії (17%) Перш за все йдеться: про 

захоплення палацу президента у Ємені та різке зростання напруги між Іраном і США в 

результаті збиття Іраном безпілотника США та захоплення танкерів в Перській затоці.  

Загалом, протягом досліджуваного періоду, більшість публікацій електронних 

закордонних ЗМІ, висвітлюючи окремі аспекти інституту президентства, носили 

нейтральний характер (45%). Значно збільшилась частка публікацій з негативним 

контекстом (36%). Питання інституту президентства у позитивному ключі 

висвітлювали 19% публікацій у світових ЗМІ. 

Найчастіше інтернет-джерела використовують нейтральну тональність, 

оцінюючи міжнародну політику президентів країн світу (біля 60%). Здебільшого 

негативний контекст матеріалів превалює в оцінці іміджу президентів (більше 50%). 

Наразі коментарі та відгуки зарубіжних інтернет-ЗМІ щодо інституту президентства у 

позитивному ключі спрямовані переважно на висвітлення міжнародної діяльності 

президентів (24%). 
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ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ІНСТИТУТУ ПРЕЗИДЕНТІВ 

ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ 

АЛЖИР 

В Алжирі партії більшості підтримали ініціативу про проведення діалогу 

Алжирські партії „Фронт національного звільнення” (ФНП) і „Національне 

демократичне об’єднання” (НДО), які контролюють більшість місць в обох палатах 

парламенту, висловили підтримку процесу національного діалогу і будь-якої іншої 

ініціативи, здатної сприяти виходу з кризи, в якій опинилася країна. В ФНП, зокрема 

підтвердили „підтримку будь-якої національної ініціативи, яка може допомогти 

припиненню кризи, зберегти спадкоємність держави в рамках законів і Конституції”. 

У партії також заявили про готовність „внести позитивний внесок в усі рішення по 

врегулюванню ситуації, запропоновані відповідно до законодавства”. НДО також 

підтримало алжирський Національний орган діалогу і посередництва (НОДП), що 

складається з громадських діячів, фахівців в галузі права та економіки. Раніше в 

серпні НОДП висловився за „обрання демократичним, прозорим шляхом президента 

республіки, який буде володіти мандатом глави держави перехідного періоду, і в 

рамках свого перехідного мандата проведе конституційні реформи, як того вимагає 

народний протестний рух”. Лідери НОДП закликали політичний клас країни 

підтримати цю ініціативу і заодно – відкинути ідею встановлення перехідного періоду 

до проведення президентських виборів.  

(Trend. – Баку. – 16.08.2019. – https://www.trend.az/world/arab/3104546.html) 

АРГЕНТИНА 

Акції та валюта в Аргентині впали на третину на тлі результатів 

праймеріз 

Фондовий ринок Аргентини та її національна валюта впали до рекордно 

низького за десятиліття рівня після того, як чинний президент М. Макрі програв 

попередні президентські вибори. За результатами обробки бюлетенів з майже 90% 

дільниць, він отримав лише 32% голосів виборців. Перемагає на праймеріз кандидат-
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популіст А. Фернандес, якого підтримали 47% тих, хто проголосував. Після 

оголошення результатів виборів провідний аргентинський фондовий індекс Merval 

упав на 31%. Близько третини аргентинських компаній, акції яких торгуються на 

біржах в США, втратили половину своєї вартості. Аргентинський песо подешевшав 

на 30% та опустився до 65 песо за долар. Однак пізніше у ситуацію втрутився 

Центральний банк країни, який продав 50 мільйонів доларів. Згодом національна 

валюта відновила позиції до 55 песо за долар. Це стало найбільшим падінням 

фондового ринку та національної валюти з часів економічної кризи та дефолту 2001 

року. Попередні президентські вибори передували загальнонаціональному 

голосуванню, яке відбудеться 27 жовтня. „У нас були невдалі вибори, і це зобов’язує 

нас подвоїти наші зусилля, щоб у жовтні ми продовжили зміни”, – заявив М. Макрі. 

Для того, щоб виграти вибори, один з кандидатів має отримати підтримку 45% 

виборців, або ж не менше 40% з розривом у щонайменше 10% з найближчим 

конкурентом.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 12.08.2019. – https://p.dw.com/p/3Nn4m) 

*** 

Дуже жорстка поразка М. Макрі від кандидата К. Кіршнер на попередніх 

виборах в Аргентині 

Соціально-ліберальна коаліція президента М. Макрі вражаюче програла 

першочергові вибори в Аргентині. Переможцем, майже на 15%, став А. Фернандес, 

обраний К. Фернандес де Кіршнер для керування формулою перонізму, в якій вона 

зарезервувала віце-президентство. Результат відкриває невпевненість у тому, як 

фінансові ринки Аргентини відреагують та яку силу може песо мати, яку кандидат-

переможець вважає завищеною у своїх стосунках із доларом. Політична сила М. 

Макрі „Разом за зміни” отримала лише 32,23% голосів проти 47,36% А. Фернандеса.  

(El Mundo. – Madrid. – 12.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/11/5d5069d8fc6c8393748b45aa.html) 

*** 

Перонізм переміг М. Макрі на виборах 
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Кандидат-кіршерніст А. Фернандес переміг президента Аргентини М. Макрі 

на 15% у попередніх виборах перед основними жовтневими виборами. Ослаблений 

уряд, зниження цінності песо та паралізовані банки – результати правління М. Макрі, 

що призвело до нової економічної кризи в Аргентині. Сам же переможець виборів, 

який одразу ж зустрівся з К. Фернандес де Кіршнер, його кандидатом у віце-

президенти і главою держави між 2007 та 2015 роками, прямо запевнив на запитання 

про девальвацію песо, що „це результат того, коли уряд бреше про курс економіки”. 

(El Mundo. – Madrid. – 12.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/12/5d51c52efc6c8352448b45d8.html) 

ГВАТЕМАЛА 

*** 

Конкурс непопулярності для проведення гватемальських президентських 

виборів 

Консерватор А. Джамматтей може в четвертий раз спробувати себе в 

президентській гонці в Гватемалі. Той, хто вступить на посаду в січні зіткнеться зі 

складними стосунками з президентом США Д. Трампом, який минулого місяця 

змусив уряд підписати угоду, яка перетворить Гватемалу в буферну зону для 

мігрантів, пов’язаних з США. А. Джамматтей та його суперниця, колишня перша леді 

С. Торрес, критикували угоду, але погрози Д. Трампа економічними санкціями навряд 

чи залишать жодному з них багато можливостей для маневру, якщо наступна 

адміністрація цього не виконає. Потенційно ускладнюючись такими жорсткими 

рішеннями, жоден кандидат не користується великою популярністю. Очікується, що 

явка буде низькою, і переможець навряд чи матиме сильний мандат, особливо після 

того, як виборча комісія виключила інших популярних кандидатів з першого туру в 

червні – кандидата від консервативної партії З. Ріоса на тій підставі, що близьким 

родичам лідерів перевороту заборонено брати участь у виборах на вищу посаду, і 

антикорупційного хрестоносця Т. Алдану через ордер на арешт проти неї у справі про 

корупцію. Нинішньому же президенту Гватемали Д. Моралесу заборонено повторно 

балотуватися згідно з Конституцією. 
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(Reuters. – London. – 07.08.2019. – https://af.reuters.com/article/worldNews/idAFKCN1UX2DS) 

*** 

А. Джамматтей переміг на президентських виборах у Гватемалі 

Кандидат від правоцентристської партії „Вперед” А. Джамматтей став 

переможцем другого туру президентських виборів у Гватемалі. Результати  

голосування оприлюднив Вищий виборчий трибунал центральноамериканської 

республіки. Згідно з його підрахунками, політик отримав 58,4% голосів після обробки 

бюлетенів з 98 дільниць. Його суперниця С. Торрес від соціал-демократичної партії 

„Національний союз надії” заручилася підтримкою приблизно 4% голосів і визнала 

свою поразку. У списки виборців були внесені понад 8 млн чоловік, явка склала 40%. 

(Belta.by. – Минск. – 12.08.2019. – https://www.belta.by/world/view/alehandro-dzhammattei-

pobedil-na-prezidentskih-vyborah-v-gvatemale-357984-2019) 

*** 

А. Джамматтей став наступним президентом Гватемали після перемоги 

над С. Торрес 

Кандидат від партії „Бамос” А. Джамматтей перевершив кандидата в 

президенти від соціал-демократів С. Торрес. Так, згідно з даними, наданими Вищим 

виборчим трибуналом (TSE), А. Джамматтей отримав 59,53% голосів, порівняно з 

40,47% С. Торрес, яка зазнала своєї другої поспіль поразки. Серед обіцянок того, хто 

візьме на себе владу 14 січня 2020 року на зміну нинішньому президенту Д. 

Моралесу, підкреслюється, що він зробить „усе можливе”, щоб посадити С. Торрес у 

в’язницю, яка після програшу втратить імунітет кандидата, і, таким чином, 

прокуратура зможе розпочати розслідування звинувачень щодо незаконного 

об’єднання та незаконного фінансування виборів і неподання звітів про 27,7 

мільйонів кетсалів (3,4 мільйона євро), отриманих під час виборчої кампанії 2015 

року, коли вона також зайняла друге місце. 

(El Mundo. – Madrid. – 12.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/11/5d4ee54521efa07b028b4585.html) 

РУМУНІЯ 
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Прем’єр-міністр Румунії В. Данчіла отримала партійне схвалення, щоб 

балотуватися в президенти 

Правлячі соціал-демократи Румунії (ПСД) підтвердили, що прем’єр-міністр 

В. Данчіла стане кандидатом від їхньої партії на президентських виборах 10 

листопада, на яких, як показують опитування, комфортно переможе діючий 

президент центрист К. Йоганніс. За останніми опитуваннями К. Йоганніс набирає 

близько 42% голосів, за ними йдуть чотири інші претенденти з 10-13%, В. Данчіла  

займає шосте місце – приблизно з 8%. Сама ж В. Данчіла, однак, сказала, що „реальне 

опитування – це лише день виборів”. „Я набагато сильніша за всіх тих людей 

(політиків), що кричали з кулуарів. Я стала першою жінкою-прем’єр-міністром 

Румунії, я стану першою жінкою-президентом Румунії”, – наголосила В. Данчіла. 

(Reuters. – London. – 24.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-romania-politics-

president/romanian-pm-dancila-gets-party-nod-to-run-for-president-idUSKCN1VE0F0) 

США 

Дж. Байден обійшов Д. Трампа в опитуванні щодо майбутніх виборів 

президента 

Колишній віце-президент США Дж. Байден випередив би чинного главу Білого 

дому Д. Трампа на 8% пунктів на президентських виборах, якби вони проводилися 

зараз. Згідно з результатами опитування, демократа Дж. Байдена підтримують 50% 

потенційних виборців тоді, як республіканцеві Д. Трампу свої голоси віддали б тільки 

42%. Крім того, Д. Трампа з 50% випередив би і сенатор-демократ Б. Сандерс. 

„Опитування проводилося з 1 по 5 серпня, відразу ж після других дебатів тих, хто 

претендують на право стати кандидатами партії на виборах демократів в Детройті 

(штат Мічиган),” – пише Newsweek. 

(Zerkalo. – Баку. – 12.08.2019. – http://zerkalo.az/bajden-oboshel-trampa-v-oprose-o-vyborah-

prezidenta) 

ТАЙВАНЬ 

Мер Тайбею створить політичну партію як виклик президенту Тайваню 

Мер Тайбея Ко Вень-Джей заявив, що він сформує політичну партію для участі 

у виборах у Тайвані до 2020 року, що може ускладнити переобрання президента Ц. 
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Інвень та похитнути політичний ландшафт на тлі посиленої напруги з Китаєм. Мер 

Тайбея Ко Вень-Джей заявив, що він створить „Народну партію Тайваню” на початку 

серпня з метою балотуватися в законодавчий орган в січні. Тайвань також повинен 

провести свої президентські вибори в січні в часи нестабільних відносин з Китаєм, 

який вважає його провісною провінцією і ніколи не виключав застосування сили, щоб 

взяти його під контроль Пекіна. Ко Вень-Джей, який виступає за тісніші міжгалузеві 

зв’язки і відомий своїми колоритними коментарями щодо політики на Тайвані, 

заявив, що до початку вересня він вирішить, чи буде брати участь у 

висококонкурентній президентській гонці.  

(Reuters. – London. – 01.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-taiwan-election/taipei-

mayor-to-form-political-party-in-challenge-to-taiwan-president-idUSKCN1UR356) 

ТУНІС 

Гей хоче бути президентом Тунісу. Перший в арабському світі 

Адвокат М. Баатур оголосив, що буде балотуватися в президенти Тунісу. Член 

групи з прав ЛГБТ, який відкрито розповідає про свою сексуальну орієнтацію, хоче 

переконати молодих виборців. М. Баатур, 48 років, бореться в Тунісі за рівне 

ставлення до чоловіків і жінок, захищаючи меншини та визнаючи права ЛГБТ. „Після 

стількох років боротьби за права меншин я зрозумів, що ніхто не може виконати цю 

роботу краще за мене”, – сказав адвокат. – Те, що я гей, нічого не змінює. Моя 

кандидатура має розглядатися, як і всі інші, – заявив він в інтерв’ю AFP. Вибори в 

Тунісі відбудуться 15 вересня. 

(Rzechpospolita. – Warsaw. – 12.08.2019. – https://www.rp.pl/Polityka/190819835-Gej-chce-byc-

prezydentem-Tunezji-Pierwszym-w-swiecie-arabskim.html) 

*** 

Для участі в дострокових виборах на пост президента Тунісу подано 98 

заявок 

За сім днів прийому документів для участі в президентських виборах туніська 

ЦВК отримала 98 заявок. Серед претендентів – колишні і діючі чиновники, лідери 

політичних партій та рухів, громадські та політичні діячі, представники молодіжних 

асоціацій, художники, музиканти та письменники. Не менш 60 заявок бажаючих взяти 
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участь в дострокових президентських виборах в Тунісі відхилені. Відзначається, що в 

цих заявках не було представлено необхідної кількості поручителів. Список 

кандидатів буде оголошено 15 серпня. За даними Вищої незалежної комісії з виборів, 

від кандидатів на пост президента потрібно надати список поручителів, якими можуть 

стати не менш 10 депутатів парламенту, або 40 керівників регіональних структур 

влади, або 10 тис. виборців від 10 виборчих округів.  

(Belta.by. – Минск. – 12.08.2019. – https://www.belta.by/world/view/dlja-uchastija-v-

dosrochnyh-vyborah-na-post-prezidenta-tunisa-podany-98-zajavok-357930-2019/) 

*** 

Міністр оборони Тунісу А. Збіді подав заявку на участь у президентських 

виборах 

Міністр оборони Тунісу А. Збіді подав свою кандидатуру на вибори президента 

15 вересня як незалежний кандидат і заявив, що піде у відставку з уряду. 69-річний А. 

Збіді, який має підтримку світських партій, включаючи Н. Тунеса та А. Тунеса, 

швидше за все, стане одним з лідерів виборчих перегонів, які були оголошені на 

початку місяця після смерті президента Б. К. Ес-Себсі. А. Збіді, технократ і медик за 

освітою, багатьма вважається вищим за партійну політику та боротьбу, яка 

стримувала вкрай необхідні економічні реформи в Тунісі в останні роки. Він виглядає 

як найсерйозніший конкурент прем’єр-міністру Ю. Чахеду, який буде балотуватися в 

якості кандидата від ліберальної партії „Тах’я Тунес”. Нещодавно найбільша 

політична партія Тунісу „Еннада” висунула свого віце-президента А. Ф. Муру 

кандидатом. Він є першим кандидатом у президенти від поміркованої ісламістської 

партії з моменту переходу Тунісу до демократії після повстання 2011 року.  

(Reuters. – London. – 07.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-tunisia-election/tunisian-

defense-minister-zbidi-submits-bid-to-run-for-president-idUSKCN1UX192) 

ХОРВАТІЯ 

Президент Хорватії знову буде балотуватися на посаду 

Президент Хорватії К. Грабар-Китарович буде балотуватися на другий 

п’ятирічний термін від імені своєї правлячої партії, заявив прем’єр-міністр А. 

Пленкович, який також очолює Хорватський демократичний союз (ХДС). А. 
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Пленкович підтвердив кандидатуру К. Грабар-Китарович на посаду після того, як 

вона неофіційно заявила про це місцевим ЗМІ, повідомляє державне інформаційне 

агентство Hina. Поточний термін К. Грабар-Китарович закінчується 19 лютого 2020 

року, і, як очікується, уряд вимагатиме проведення виборів щонайменше за 30 днів до 

цього. Найбільшими її конкурентами на цю посаду є З. Міланович, колишній прем’єр-

міністр від Соціал-демократичної партії (СДП), та М. Скоро, популярний співак, який 

буде балотуватися як незалежний кандидат. 

(Reuters. – London. – 06.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-croatia-president-

election/croatia-president-will-run-for-job-again-pm-idUSKCN1UW1QT) 

ДОСТРОКОВЕ ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ 

ПАРАГВАЙ 

Парагвайська опозиція готова приступити до процедури імпічменту 

президента 

Парагвайська опозиція оголосила про намір почати процедуру імпічменту 

президента країни М. А. Бенітеса і віце-президента У. Веласкеса на тлі скандалу 

навколо енергетичної угоди з Бразилією. За інформацією видання, противники 

чинного уряду сформували необхідну для цього абсолютну більшість в нижній палаті 

парламенту країни. „Рішення прийнято”, – наводить видання слова сенатора С. Годоя, 

за повідомленням якого законодавці звинувачують главу держави „у неналежному 

виконанні обов’язків” і „державній зраді”. 

(Trend. – Баку. – 02.08.2019. – https://www.trend.az/world/other/3099126.html) 

СУДАН 

Суданські військові та опозиція підписали Конституційну декларацію 

У Судані правляча Військова рада та коаліція у складі опозиції та 

протестувальників підписали Конституційну декларацію, яка відкриває шлях до 

створення перехідного уряду. Документ підписали лідер протестувальників А. Рабі та 

заступник очільника Військової ради генерал М. Х. Дагло. Офіційне підписання 

декларації у присутності іноземних високопосадовців має відбутися 17 серпня. Того ж 

дня відсторонений від влади президент країни О. аль-Башир повинен постати перед 
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судом через обвинувачення в корупції, повідомив агенції AFP один з лідерів 

протестів М. А. аль-Маалі.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 04.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NJgU) 

ОФІС ПРЕЗИДЕНТА 

УКРАЇНА 

В. Зеленський: „Всі члени команди заздалегідь написали заяви про 

відставку” 

Президент України В. Зеленський підтвердив, що керівник його Офісу А. 

Богдан написав заяву про відставку. При цьому він підкреслив, що подібні заяви 

заздалегідь написали всі члени його команди, оскільки „не тримаються за владу”. 

„Усі ключові люди, які зі мною прийшли, – домовилися з самого початку, що 

напишемо заяви про звільнення. Якщо суспільство або Президент відчуватимуть, що 

та чи інша людина не може впоратися з поставленими Україною завданнями, то в 

будь-який момент ця людина, не тримаючись за крісло, піде у відставку”, – сказав В. 

Зеленський під час відвідин Івано-Франківська. Він підкреслив, що рішення про 

відставку А. Богдана не прийнято і він залишається на своєму посту. Можлива 

відставка глави Офісу В. Зеленського стала напередодні головною темою для 

обговорення. Ряд ЗМІ стверджували, що А. Богдан написав заяву, інші з посиланням 

на соратників В. Зеленського заперечували це. Було опубліковано і фото заяви про 

відставку за власним бажанням, однак без дати. А. Богдан сьогодні підтвердив його 

справжність, припустивши, що документ могли викласти в Інтернет „журналісти-

розслідувачі” або ж спецслужби з метою „провокації”. 

(Эхо Кавказа. – Вашингтон. – 04.08.2019. – https://www.ekhokavkaza.com/a/30089189.html) 

ПРЕЗИДЕНТ І ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 

ІНДОНЕЗІЯ 

Президент Індонезії офіційно запропонував перенести столицю на острів 

Калімантан 

Президент Індонезії Дж. Відодо виступив з офіційною пропозицією перед 

парламентом про перенесення столиці держави з міста Джакарта на острів Калімантан 
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(Борнео). Про це він заявив під час урочистої промови, присвяченої 74-й річниці 

незалежності республіки. „Я прошу у вас дозволу перемістити національну столицю 

на [острів] Калімантан”, – сказав Дж. Відодо. Президент запевнив присутніх, що нова 

столиця не тільки стане символом національної самобутності, а й продемонструє 

прогрес індонезійського народу в його прагненні до економічної рівності і 

справедливості. У той же час індонезійський лідер поки відмовився розкрити, яке 

саме місто стане столицею республіки. 

(Trend. – Баку. – 16.08.2019. – https://www.trend.az/world/other/3105209.html) 

ІТАЛІЯ 

Президент Італії дав партіям більше часу для пошуку партнерів по 

коаліції 

Після завершення першого раунду дводенних консультацій, президент Італії С. 

Матарелла заявив, що надав парламентським партіям ще більше часу для вирішення 

урядової кризи внаслідок розпаду коаліції партій „Ліга Півночі” та „Рух п’яти зірок”. 

С. Матарелла хоче продовжити новий раунд консультацій. За його словами, у партій 

ще є можливість створити альянси для утворення уряду більшості. Якщо це не 

вдасться зробити, президент ініціює дострокові вибори. С. Матарелла наголосив, що 

урядову кризу потрібно негайно вирішити. Нагадаємо, 8 серпня віцепрем’єр Італії та 

лідер партії „Ліга Півночі” Маттео Сальвіні заявив про відсутність парламентської 

більшості в урядовій коаліції та потребу в нових виборах у країні. Наступного дня 

„Ліга Півночі” висунула вотум недовіри уряду Джузеппе Конте. Згодом Конте заявив, 

що йде у відставку.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 23.08.2019. – https://p.dw.com/p/3OM3Z) 

ВЕНЕСУЕЛА 

Х. Гуайдо заявив, що Н. Мадуро має намір „розпустити парламент” 

Глава законодавчого органу Х. Гуайдо, визнаний тимчасовим президентом 

Венесуели більш ніж 50 країнами світу, заявив, що правитель Н. Мадуро претендує 

„розпустити” Національну асамблею (парламент, опозиційна більшість). „Завтра (12 

серпня) вони мають намір розпустити парламент, незаконно скликати парламентські 
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вибори або навіть масово переслідувати депутатів”, – сказав лідер опозиції у своєму 

повідомленні, поширеному через соціальні мережі. Він заявив, що Національні 

Установчі збори (АНК), що складаються лише з чиновників і не визнані численними 

урядами, скликали „позачергово” на сесію, щоб затвердити цей захід, що він вважає 

„новим безумством диктатури” чавіста. Х. Гуайдо заявив, що перед цими 

передбачуваними планами він спілкувався з іншими латиноамериканськими урядами 

та зі своїми „міжнародними союзниками”, серед яких він цитував США, і готуватиме 

„політичний наступ”. 

(El Mundo. – Madrid. – 12.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/12/5d50ef9dfc6c83856c8b4681.html) 

МОЗАМБІК 

„Тут буде мир”, – сказав президент Мозамбіку, опозиція заявляє про 

підписання угоди про припинення вогню 

Президент Мозамбіку Ф. Н’юсі та лідер основної опозиційної партії „Ренамо” 

підписали постійну угоду про припинення вогню, покликану припинити майже 

півстоліття бойових дій, в результаті яких загинуло понад 1 мільйон людей. Правляча 

партія „Ренамо” та Ф. Н’юсі воювали на протилежних сторонах протягом 16-річної 

громадянської війни до припинення вогню, після жахливого кровопролиття у 1992 

році, однак насилля спалахувало знову в останні роки. Ця домовленість – це перший 

крок у процесі, який завершиться підписанням більш широкої угоди в столиці країни 

Мапуто, яка, як очікується, відбудеться з великою повагою, але ефективність якої ще 

не зрозуміла. Ф. Н’юсі прагне підписати остаточний мирний договір напередодні 

президентських, парламентських та провінційних виборів у жовтні. 

(Reuters. – London. – 01.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-mozambique-

peace/peace-here-to-stay-mozambique-president-opposition-say-on-signing-ceasefire-

idUSKCN1UR4VI) 

МОЛДОВА 

І. Додон вважає, що на місцевих виборах буде битва 

„Між Партією соціалістів і блоком „ACUM” буде битва на місцевих виборах, 

але в районах буде досягнута добра співпраця. Більш проблематична ситуація з 
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Кишиневом”, – стверджує президент  Молдови І. Додон. „Необхідно підписати угоду 

про те, як ми будемо діяти на виборах, щоб не постраждали уряд і парламентська 

більшість. У районах ми знайдемо спільну мову. Після виборів у районах буде 

створено більшість. Найбільша проблема в Кишиневі. Тут буде основна боротьба за 

крісло столичного мера”, – сказав І. Додон. Глава держави уточнив, що формально 

кандидат ПСРМ на місцевих виборах в Кишиневі буде призначений 30 серпня. Тоді 

збереться Республіканська рада ПСРМ, щоб прийняти рішення. 

(Point.md. – Кишинев. – 17.08.2019. – https://point.md/ru/novosti/politika/dodon-govorit-chto-

na-mestnykh-vyborakh-budet-bitva) 

ПАРАГВАЙ 

Парагвайські законодавці відмовилися від оголошення імпічменту 

президенту після скасування угоди про гідроенергетику 

Парагвайські депутати відмовилися від загрози імпічменту президенту М. Абдо 

Бенітеса, після того як Бразилія та Парагвай скасували енергетичну угоду, яка 

викликала суперечки та загрожувала дестабілізації Парагваю. М. Абдо вибачився за 

скандал з приводу підписання енергетичного пакту з Бразилією, який, як заявили 

депутати від опозиції, загрожував суверенітету країни. „Той, хто повинен відповідати 

за свої проступки, несе відповідальність”, – сказав М. Абдо у посланні до нації, 

додавши, що він подякував законодавцям за те, що вони вирішили діяти так, „щоб не 

порушувати демократичний процес”. Деякі законодавці заявляють, що вони будуть 

наполягати на імпічменті М. Абдо та віце-президента У. Веласкеса після скандалу, 

який призвів до відставки міністра закордонних справ та трьох інших чиновників. 

Скандал був спричинений енергетичною угодою, оприлюдненою минулого тижня, – 

пов’язаною з гігантською електростанцією Ітаіпу, яка знаходиться у двох країнах. 

Чиновники та законодавці заявили, що цей пакт буде шкідливим для Парагваю і 

коштуватиме державі близько 200 мільйонів доларів. Парагвай покладається на 

доходи від Ітаіпу, який відноситься до найбільшої в світі гідроелектростанції. „Прошу 

вибачення, якщо помилявся”, – сказав М. Абдо перед 5000 прихильниками, які 

зібралися біля урядового палацу в центрі столиці міста Асунсьйон. Це стало першою 

великою кризою, яка зачепила М. Абдо, який підтримує тісні стосунки з 
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ультраправим президентом Бразилії Ж. Болсонару. Міністр закордонних справ 

Бразилії заявив, що спроби імпічменту парагвайського лідера ризикують обернутися 

„розривом демократичного порядку”. Ж. Болсонару же заявив, що підтримує М. 

Абдо, який став одним із перших його союзників у регіоні. 

(Reuters. – London. – 01.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-brazil-paraguay-

dam/paraguay-lawmakers-back-down-on-impeachment-threat-after-hydropower-deal-annulled-

idUSKCN1UR580) 

США 

Д. Трамп наполягає, що США вже мають „сильну” кваліфіковану 

перевірку зброї 

Президент США Д. Трамп наполягає на тому, що в США вже є „дуже і дуже 

сильна кваліфікована перевірка” при закупівлі зброї, що є останньою ознакою того, 

що він відмовляється від політичної підтримки змін у системі, яким протистоїть 

потужне збройне лобі. Виступаючи перед журналістами в Овальному кабінеті, Д. 

Трамп також зазначив, що „багато людей, які мене обрали, є переконаними у Другій 

поправці”, і висловив занепокоєння з приводу розмиття контрасту між 

республіканцями та демократами з цього питання. „Ми повинні бути дуже обережні з 

цим”, – сказав він.  

(The Associated Press. – New York. – 21.08.2019. – 

https://www.apnews.com/75db363bc4fb4779b92d4582f5d5bb70) 

УКРАЇНА 

Політична партія „Слуга народу” перемогла на виборах в Раду 

Політична партія „Слуга народу” набрала 43,16% голосів і перемогла на 

позачергових виборах до Верховної Ради. Про це заявила глава ЦВК України Т. 

Сліпачук, підбиваючи офіційні підсумки парламентських виборів, що пройшли 21 

липня. До парламенту, за результатами підрахунку всіх голосів виборців, пройшли 

„Опозиційна платформа – За життя” (13,05% голосів), „Батьківщина” колишнього 

прем’єра Ю. Тимошенко (8,18%), „Європейська Солідарність” екс-президента П. 

Порошенка ( 8,10%) і „Голос” С. Вакарчука – 5,82%. „Слуга народу” за партійним 

списком на виборах в Раду отримала 124 депутатських мандата. 
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(Вelta.by. – Минск. – 03.08.2019. – https://www.belta.by/world/view/partija-sluga-naroda-

pobedila-na-vyborah-v-radu-357146-2019/) 

ПРЕЗИДЕНТ І ВИКОНАВЧА ВЛАДА 

ІТАЛІЯ 

С. Берлусконі провів консультації з президентом Італії 

Колишній прем’єр-міністр Італії С. Берлусконі прибув у складі делегації своєї 

партії „Вперед, Італія” на консультації з президентом С. Матарелла про шляхи 

виходу з урядової кризи. С. Берлусконі залишається лідером „Вперед, Італія”. В ході 

виборів в Європарламент в травні цього року 82-річний політик був обраний в 

європейський законодавчий орган. Разом з ним до складу делегації увійшли спікер 

Європарламенту А. Таяні, віце-голова „Вперед, Італія”, а також глави партійних 

фракцій в обох палатах парламенту – А. М. Берніні та М. Джельміні. 

(Zerkalo. – Баку. – 23.08.2019. – http://zerkalo.az/85900-2/) 

ВЕНЕСУЕЛА 

Президент Венесуели змінив шість міністрів і розпорядився створити нове 

відомство 

Президент Венесуели Н. Мадуро зробив ряд призначень у відомства країни. 

Відповідне повідомлення він опублікував на своїй сторінці в Twitter. „В рамках 

процесу оновлення і змін я вирішив призначити групу професіоналів з великим 

досвідом і високою відповідальністю, які будуть виконувати важливі функції для 

комплексного розвитку країни, – написав політик. – Від імені венесуельського народу 

я даю йому дуже високий бал за відданість патріотам, які керували відомствами, 

виконуючи велику роботу на благо вітчизни. Скоро з’являться нові місії, які, я 

впевнений, вони виконають на такому ж рівні”. 

(Trend. – Баку. – 12.08.2019. – https://www.trend.az/world/other/3103904.html) 

*** 

 Уряд і опозиція Венесуели відновлять переговори в Норвегії 

У МЗС Норвегії заявили, що переговори представників уряду президента 

Венесуели Н. Мадуро і опозиції, очолюваної Х. Гуайдо, будуть відновлені. У заяві 
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відомства йдеться, що обидві сторони „продовжать пошук рішень” для врегулювання 

ситуації. „Сторони підтвердили прагнення знайти узгоджене і конституційне рішення, 

націлене на забезпечення добробуту венесуельського народу”, – наголошується в 

заяві МЗС Норвегії. При цьому конкретних даних про дату таких переговорів не 

наводиться. 

(Trend. – Баку. – 17.08.2019. – https://www.trend.az/world/3105687.html) 

КОНГО 

Новий уряд Конго демонструє вплив колишнього президента 

Прем’єр-міністр Конго оголосив склад нового уряду, через вісім місяців після 

того, як президент Ф. Тшісекеді переміг на виборах. В новому уряді приблизно дві 

третини посад перейшли до союзників колишнього президента Ж. Кабіли. На 

тривалих виборах минулого року Ф. Тшісекеді переміг кандидата, офіційно 

підтриманого  Ж. Кабілою, чий власний ліміт терміну вже був збільшений, хоча 

опозиційні політики заявили, що результат був сфальсифікований у таємній угоді між 

таборами Ж. Кабіли та Ф. Тшісекеді. Вони заявили, що угода стосується Ж. Кабіли, 

який офіційно відступив, але зберіг контроль. Список кабінету, оприлюднений 

прем’єр-міністром І. Іллункамба складався здебільшого з людей, які мають мало 

урядового досвіду, або не мають його зовсім. З 65 названих міністрів 42 – з коаліції 

Ж. Кабіли, а лише 23 – від Ф. Тшісекеді. Окрім збереження основного впливу на різні 

органи безпеки, коаліція Спільного фронту за Конго Ж. Кабіли здобула близько 70% 

місць у нижній палаті парламенту та переважну більшість місць на провінційних 

зборах. 

(Reuters. – London. – 26.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-congo-politics/new-

congo-government-shows-influence-of-former-president-idUSKCN1VG0F2) 

МОЛДОВА 

Молдовський політичний шпагат 

В Молдові після формування нового уряду склалася вельми своєрідна 

політична ситуація. У парламенті діє коаліція з промосковської Партії соціалістів 

Республіки Молдова (ПСРМ) і прозахідного блоку ACUM, утвореного партією „Дія і 
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солідарність” (PAS) і Партією „Платформа „Гідність і правда”. Прем’єр-міністром 

стала М. Санду, а міністром внутрішніх справ А. Нестасе – лідери блоку ACUM. 

Більшість портфелів в уряді отримали призначенці блоку. Так міністром закордонних 

справ став Н. Попеску – відомий в світі аналітик і дослідник з прозахідною 

орієнтацією. Однак відбувається серйозна зміна в державній структурі. І. Додону 

вдалося своїх людей призначити на посади генерального прокурора, голову Центру 

по боротьбі з корупцією та суддів Конституційного суду. Це, в значній мірі, для 

промосковських сил балансує той факт, що в уряді прозахідні міністри складають 

більшість.  

(Zerkalo. – Баку. – 07.08.2019. – http://zerkalo.az/moldavskij-politicheskij-shpagat/) 

ПІВДЕННА КОРЕЯ 

Президент Південної Кореї провів перестановки в уряді 

Президент Південної Кореї Ч. І. Мун провів перестановки в уряді і призначив 

нового посла в США на тлі проблем з КНДР і економічних суперечностей з Японією, 

повідомила на брифінгу представник президентської адміністрації. Перестановки 

торкнулися глав міністерств юстиції, науки і техніки, сільського господарства, у 

справах жінок і сім’ї. „Нинішні перестановки в кабінеті міністрів і посла 

підкреслюють послідовність політики реформ уряду Ч. І. Муна”, – заявила на 

брифінгу представник президентської адміністрації Д. М. Чжон. Запис брифінгу 

викладено в Facebook. Як зазначила Д. М. Чжон, перш за все, прийняті до уваги 

порядність і компетентність кандидатів на міністерські пости. Їм належить пройти 

формальне затвердження в парламенті перед вступом на посаду. Перестановки 

проведені вперше за останні п’ять місяців на тлі демонстрації сили КНДР і Південної 

Кореї з США, а також позбавлення Південної Кореї урядом Японії прав 

користуватися полегшеним порядком закупівель японських технологій і матеріалів 

для напівпровідникової продукції. Токіо пішов на цей крок через спроби Сеула 

добитися компенсацій за підневільну працю корейців під час колоніального 

панування Японії на Корейському півострові в 1910-1945 роках.  

(Zerkalo. – Баку. – 09.08.2019. – http://zerkalo.az/prezident-yuzhnoj-korei-provel-perestanovki-
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v-pravitelstve) 

УКРАЇНА 

В Офісі Президента України вважають, що В. Кличко втратив важелі 

управління в Києві 

Голова Київської міської державної адміністрації (КМДА) і голова Київської 

міської ради В. Кличко в даний час втратив контроль над столицею, але його 

повторне призначення на посаду мера не виключене. Про це заявив керівник Офісу 

Президента України А. Богдан. Він пояснив, що, згідно з чинним законодавством, 

голови всіх адміністрацій повинні бути звільнені. При цьому ті, які себе 

зарекомендували відповідальними працівниками, можуть бути заново призначені, 

зазначив А. Богдан і повідомив про наявність кількох кандидатур на посаду голови 

КМДА. „Однак це політичне рішення, і це політична відповідальність В. 

Зеленського”, – сказав він. За словами А. Богдана, він двічі вже зустрічався з В. 

Кличком. „На цих зустрічах я йому говорив, що він теж є одним з претендентів, 

оскільки він відома особа. Якщо народ і влада побачать, що змінилися справи в Києві, 

то він може бути переобраним”, – сказав керівник Офісу Президента. 

(Zerkalo. – Баку. – 01.08.2019. – http://zerkalo.az/v-ofise-prezidenta-ukrainy-schitayut-chto-

klichko-poteryal-niti-upravleniya-v-kieve/) 

ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

УКРАЇНА 

Україна запустить канал російською мовою, щоб виграти інформаційну 

війну 

Президент В. Зеленський хоче створити канал російською мовою, щоб 

повернути довіру жителям сепаратистських регіонів. У 2014 році Росія озброїла 

сепаратистів східної України, розпалюючи „громадянську” війну, анексувала 

Кримський півострів, називаючи нову київську владу фашистським режимом та збила 

пасажирський літак. Тим часом мешканці Донбасу, де більшість є російськомовними, 

вважали все, що говорили російські канали правдою: що українські фашисти 

рухаються на схід, що український винищувач збив MH17 і навіть те, що українські 
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націоналісти розп’яли маленького хлопчика. Зараз Україна планує запустити 

глобальний телеканал російською мовою, щоб достукатися до людей, які живуть на 

Донбасі. 

(El Mundo. – Madrid. – 03.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/03/5d446e4f21efa05c538b46aa.html) 

ДОСТРОКОВЕ ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ 

ПАРАГВАЙ 

Парагвайська опозиція готова приступити до процедури імпічменту 

президента 

Парагвайська опозиція оголосила про намір почати процедуру імпічменту 

президента країни М. А. Бенітеса і віце-президента У. Веласкеса на тлі скандалу 

навколо енергетичної угоди з Бразилією. За інформацією видання, противники 

чинного уряду сформували необхідну для цього абсолютну більшість в нижній палаті 

парламенту країни. „Рішення прийнято”, – наводить видання слова сенатора С. Годоя, 

за повідомленням якого законодавці звинувачують главу держави в  „державній 

зраді”. 

(Trend. – Баку. – 02.08.2019. – https://www.trend.az/world/other/3099126.html) 

СУДАН 

Суданські військові та опозиція підписали Конституційну декларацію 

У Судані правляча Військова рада та коаліція у складі опозиції та 

протестувальників підписали Конституційну декларацію, яка відкриває шлях до 

створення перехідного уряду. Документ підписали лідер протестувальників А. Рабі та 

заступник очільника Військової ради генерал М. Х. Дагло. Офіційне підписання 

декларації у присутності іноземних високопосадовців має відбутися 17 серпня. Того ж 

дня відсторонений від влади президент країни О. аль-Башир повинен постати перед 

судом через обвинувачення в корупції, повідомив агенції AFP один з лідерів 

протестів М. А. аль-Маалі.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 04.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NJgU) 

ЕКОНОМІЧНА ТА ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА 
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АРГЕНТИНА 

*** 

Шість пунктів: Аргентинські ринки спостерігають за розривом перед 

початком президентських праймеріз 

Аргентинські виборці підуть на первинні вибори наступного тижня, і 

очікується, що чинний президент М. Макрі не буде переобраний на посаді 

президента. Опитування 19 економістів показало, що лідерство А. Фернандеса над М. 

Макрі приведе в замішання інвесторів, побоюючись, що консервативний М. Макрі не 

зможе обігнати свого суперника під час загальних виборів в жовтні. Якщо 

правоцентристський М. Макрі зможе залишитися в двох пунктах від свого основного 

конкурента, то це підтримає песо, внутрішні акції і облігації, як кажуть міжнародні 

економісти. А. Фернандес і його напарниця, войовничий популістський екс-президент 

К. Фернандес де Кіршнер, наразі менш популярні на ринках, адже економісти 

побоюються, що вони можуть вступити в більш інтервенціоністську політику. „Якщо 

К. Фернандес де Кіршнер переможе, ринок буде страждати від волатильності, 

враховуючи невизначеність щодо економічної команди і політики”, – сказала П. 

Гандара, керівник відділу аналізу і стратегії в Буенос-Айресі, компанії з надання 

фінансових послуг AdCap Argentina.  

(Reuters. – London. – 01.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-argentina-election-

markets/six-points-argentine-markets-watching-gap-as-presidential-primaries-near-

idUSKCN1UR4VW) 

Занепокоєння в Аргентині зростає після краху на ринку 

Занепокоєння щодо того, що Аргентина додасть новий дефолт до свого вже 

досить довгого списку дефолтів, зросли, оскільки інвестори продовжують 

перетравлювати важку поразку президента-реформатора М. Макрі на попередніх 

виборах в країні. Фондовий ринок Аргентини і національна валюта песо різко впали 

12 серпня за підсумки президентських виборів, перемогу на яких здобув опозиційний 

кандидат А. Фернандес. Аргентинський песо на старті сесії втратив більше 25% до 

американської валюти. Періодично курс долара зростав по відношенню до песо на 

37%, після чого скорегував зростання до 30%. 
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(Reuters. – London. – 13.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-argentina-markets-

cds/argentina-default-concerns-grow-after-market-crash-idUSKCN1V31BI) 

*** 

Президент Аргентини знизив прибутковий податок і заморозив ціни на 

бензин 

Президент Аргентини М. Макрі заявив, що збільшить субсидії на соціальне 

забезпечення і знизить податок на прибуток для працівників у рамках заходів, 

спрямованих на зменшення наслідків економічної кризи в країні. М. Макрі обіцяв 

збільшити розмір мінімальної зарплати. За його словами, 14 серпня пройде спеціальне 

засідання, на якому буде визначена мінімальна заробітна плата по країні. Також глава 

держави повідомив про замороження цін на бензин. Президент зазначив, що процес 

триватиме 90 днів. Як заявив М. Макрі, він співчуває громадянам країни, рівень 

інфляції в якій досяг 55% в рік. „Я знаю, що багато сімей скоротили витрати 

настільки, що вже не знають, де їх скоротити”, – зазначив президент. 

(DELFI. – Таллин. – 14.08.2019. – https://rus.delfi.lv/news/daily/abroad/prezident-argentiny-

snizil-podohodnyj-nalog-i-zamorozil-ceny-na-benzin.d?id=51367219&all=true) 

*** 

Президент Аргентини, програвши на виборах, підняв зарплати і посібники 

Президент М. Макрі запропонував план держпідтримки аргентинців, які 

постраждали через обвал курсу песо після оприлюднення результатів виборів. План 

передбачає підвищення мінімальних зарплат і соціальних субсидій, зниження 

прибуткового податку і заморозку цін на паливо в країні. М. Макрі оголосив про 

підвищення на 20% нижнього порогу доходу, оподатковуваного прибутковим 

податком, що дозволить знизити податки для 2 млн чоловік. Пільга становитиме 

близько 2 тисяч песо (34 долари) на місяць на людину. Президент також пообіцяв 

безробітним з дітьми по тисячі песо і заморозку ціни на бензин на 90 днів. 

Анонсоване підвищення зарплат поки не має конкретних цифр. 

(Іnformburo.kz. – Нур-Султан. – 15.08.2019. – https://informburo.kz/novosti/prezident-

argentiny-proigral-na-predvaritelnyh-vyborah-i-podnyal-zarplaty-.html) 

ЗІМБАБВЕ 
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Зімбабве замінить закон про розширення прав і можливостей 

Зімбабве скасує закон про розподіл та економічне розширення прав, що 

стосується права власності на іноземні компанії, і замінить його новим законом про 

розширення прав, заявив міністр фінансів М. Нкубе. Звертаючись до парламенту, М. 

Нкубе також заявив, що іноземні інвестори тепер можуть брати мажоритарні пакети 

акцій у платиновому та діамантовому секторах. Закон про розширення прав і 

можливостей, прийнятий у 2008 р. за часів Р. Мугабе, змусив іноземні підприємства, 

включаючи шахти, передавати принаймні 51% акцій своїх місцевих операцій чорним 

зімбабвійцям. Прагнучи залучити інвестиції, президент Е. Мнангагва минулого року 

усунув ці вимоги до інших корисних копалин, окрім діамантів та платини, які, як 

вважає його уряд, мають стратегічне значення. 

(Reuters. – London. – 01.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-zimbabwe-economy-

mining/zimbabwe-to-replace-empowerment-law-finance-minister-idUSKCN1UR4X2) 

КЕНІЯ 

Кенія прагне отримати 150 мільярдів шилінгових синдикованих позик 

Кенія розіслала запрошення міжнародним комерційним банкам підписати 

синдикований кредит на суму до 150 мільярдів шилінгів (1,45 мільярда доларів), 

повідомляє Business Daily. Міністерство фінансів встановило дефіцит бюджету у 5,6% 

ВВП у червні на 2019/20 (липень-червень) фінансовий рік, бажаючи позичити 324 

млрд шилінгів або близько половини дефіциту, із зовнішніх джерел. Позика, термін 

погашення якої відбудеться через шість років, прийде із відсотковою ставкою в 645 

базових пунктів, що перевищує показник відсоткової ставки Libor, повідомляє 

видання. Чиновники казначейства не одразу погодилися давати коментарі. Банкір із 

Найробі, міжнародний позикодавець, сказав, що не бачив терміну опису 

запропонованого кредиту, але це й не дивно, враховуючи, що Казначейство вклало в 

іноземні позики 3,2 мільярда доларів у цьому фінансовому році. За час президентства 

У. Кеніятти, який вступив на посаду у 2013 році та був переобраний у 2017 році, 

загальна заборгованість зросла до понад 50% з 42% ВВП. Уряд захищав збільшення 

запозичень, заявивши, що країна повинна інвестувати у свою інфраструктуру, 

включаючи дороги та залізницю. Гнів громадськості щодо заборгованості уряду 



Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 серпня 2019 р. 
 

 

30 

 

зростав, коли в минулому році головний прокурор країни наказав заарештувати 

десятки нинішніх та колишніх урядових чиновників за причетність до корупції у 

багатьох урядових міністерствах та відомствах. Міністр фінансів, який встановив 

запозичення на цей фінансовий рік, Г. Ротіч, був звинувачений у корупції в минулому 

місяці через втрату мільярдів шилінгів на двох тендерах на будівництво греблі. Він 

заперечив звинувачення і суд відпустив його на поруки, перш ніж У. Кеніятта замінив 

його міністром праці У. Ятані на посаді виконуючого обов’язки міністра фінансів. 

(Reuters. – London. – 07.08.2019. – https://www.reuters.com/article/kenya-debt/kenya-seeks-150-

billion-shilling-syndicated-loan-business-daily-idUSL8N2532AN) 

КОЛУМБІЯ 

І. Дуке з Колумбії повинен провести реформи через Конгрес, щоб 

забезпечити економічне відновлення 

Президент Колумбії І. Дуке повинен просунути пенсійну та енергетичну 

реформи через ворожий і поляризований Конгрес протягом наступного року, якщо 

повільний і непевний економічний підйом Колумбії приживеться, як вважають 

аналітики та законодавці. Четверта за величиною економіка Латинської Америки в 

першому кварталі зросла на 2,8%, завдяки фінансам та видобутку. Це перевищило 

зростання на 2% роком раніше, але було значно нижче очікувань центрального банку 

– 3,2%. Зростає стурбованість, що економіка Колумбії майже в 300 мільярдів доларів 

постраждає, якщо ключові реформи зупиняться, зменшуючи інтерес до видобувних 

проектів, які вважаються важливими для підтримки зростання. І. Дуке вступає на 

другий рік свого президентства, стикаючись з низькими рейтингами схвалення. Серед 

законопроектів, які вважаються найактуальнішими, є зусилля щодо кращого 

регулювання необхідних консультацій із громадами, які потенційно постраждали від 

нафтодобувних та гірничих проектів, після того, як інвестори були розпущені 

місцевими референдумами, які забороняли видачу ліцензій. Нафта та вугілля – два 

найкращі експортні ресурси та джерела валюти, що робить успіх цих галузей життєво 

важливим для держави. „Принципово важливо, щоб І. Дуке приймав закони, яких не 

вистачає”, – заявив сенатор К. А. Хіменес з партії „Радикальні зміни”, яка не є ні 

частиною правлячої коаліції, ні опозиції. 
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(Reuters. – London. – 07.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-colombia-

politics/colombias-duque-must-get-reforms-through-congress-to-safeguard-economic-recovery-

idUSKCN1UX1K1) 

ЛІВАН 

Ліванські свопи зросли до рекордних позицій після того, як президент 

заявив про необхідність економічних жертв 

Вартість страхування суверенного боргу Лівану зросла до рекордно високого 

рівня, коли президент попередив про ризик жорстких фінансових заходів з боку 

міжнародних інституцій, якщо жертви не врятують країну від економічної кризи. 

П’ятирічні свопи кредитної заборгованості в Лівані (CDS) піднялися до 990 базових 

пунктів, що на 33 пункти більше, ніж було кілька днів тому, як показали дані IHS 

Markit. Таким чином, президент М. Аун показав прагнення підвищити можливості 

Лівану звернутися до Міжнародного валютного фонду за допомогою, якщо зусилля 

уряду щодо економічної реформи не принесуть достатнього покращення державним 

фінансам. 

(Reuters. – London. – 02.08.2019. – https://www.reuters.com/article/lebanon-economy-

cds/lebanon-cds-soar-to-record-high-after-president-says-economic-sacrifices-needed-

idUSD5N220017) 

НІГЕРІЯ 

Президент Нігерії намагається скоротити витрати на імпорт 

продовольства 

Президент Нігерії М. Бухарі наказав центральному банку припинити 

фінансування імпорту продовольства. З тих пір як М. Бухарі вперше вступив на 

посаду в 2015 році, центральний банк Нігерії керував політикою, спрямованою на 

стимулювання зростання в сільськогосподарському секторі з метою зменшення 

залежності від нафти. Ця політика включала в себе заборону на доступ до іноземної 

валюти в 2015 році для 41 найменування товарів, які, на думку банку, могли бути 

вироблені в Нігерії. „Президент М. Бухарі... повідомив, що він доручив Центральному 

банку Нігерії (ЦБН) припинити надавати іноземну валюту для імпорту продовольства 

в країну”, – йдеться в заяві. „Резерв іноземної валюти буде зберігатися і 
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використовуватися суворо для диверсифікації економіки, а не для заохочення більшої 

залежності від іноземних рахунків на імпорт продовольства”. 

(Reuters. – London. – 13.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-nigeria-politics/nigerian-

president-moves-to-curb-spending-on-food-imports-idUSKCN1V31XH) 

США 

Д. Трамп визнає, що політика щодо Китаю економічно болісна для США 

Президент США Д. Трамп визнав, що його агресивна торгова політика щодо 

Китаю може означати економічний біль для американців, але наполягав, що вона 

потрібна для більш важливих довгострокових вигод. Він заявив, що не боїться рецесії, 

але все-таки розглядає нові зниження податків для сприяння зростанню. На 

запитання, чи може його торгова війна з Китаєм призвести країну до рецесії, Д. Трамп 

відкинув цю ідею як „нерелевантну” і сказав, що „обов’язково” треба „взяти верх над 

Китаєм”. „Настав час, коли аби було добре для нашої країни, буде тимчасово погано 

для нашої країни”, – сказав він. Президент зазначив, що у нього немає іншого вибору, 

окрім як запровадити тарифи, що спричинять труднощі для американських 

виробників, фінансових ринків і, за деякими заходами, американських споживачів. 

Проте Д. Трамп заявив, що не вважає, що нації загрожує рецесія, і що можливий 

навіть бум, якщо Федеральний резерв знизить свою базову відсоткову ставку.  

(The Associated Press. – New York. – 21.08.2019. – 

https://www.apnews.com/903107a1cc23480ba2a77008fed7899e) 

АКЦІЇ ПРОТЕСТУ 

ГОНДУРАС 

Гондураський протест проти президента посилюється 

Між поліцією та протестуючими з вимогою відставки президента Х. О. 

Ернандеса в Гондурасі сталися жорстокі сутички. Тисячі людей вийшли на вулиці 

столиці Тегусігальпи. Поліція застосувала сльозогінний газ та водомети для розгону 

демонстрантів. Протести розпочалися через кілька днів після того, як прокурори 

США заявили, що президентська кампанія Х. О. Ернандеса 2013 року фінансувалася 

за рахунок наркотиків. Тим більше зростає тиск на Х. О. Ернандеса, через те, що його 
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брат Х. А. Ернандес був заарештований у Флориді в листопаді і звинувачений у 

контрабанді великої кількості кокаїну до США. У той час президент Х. О. Ернандес 

заявив, що хоча арешт його брата був важким ударом для сім’ї, ніхто не може бути 

вище закону. Звинувачення у зв’язках президента Х. О. Ернандеса з незаконним 

обігом наркотиків виникли минулого тижня, коли документ суду, пов’язаний зі 

справою його брата, був розсекречений. У документі стверджується, що чоловік, 

ідентифікований як „співавтор 4”, а згодом названий CC-4, брав участь у змові для 

використання 1,5 мільйона доларів (1,2 мільйона фунтів стерлінгів), які були 

виручкою від наркотиків, для фінансування президентської кампанії CC-4. CC-4 

описується в документі як „обраний президентом Гондурасу в кінці 2013 року”, коли 

Х. О. Ернандес переміг і отримав свій перший термін на посаді. Президент Х. О. 

Ернандес категорично відкинув звинувачення. На прес-конференції він заявив, що він 

„єдиний президент, який зробив усе, що потрібно зробити”, проти наркоторговців, і в 

результаті, наркобарони „шукають помсти”. Але тисячі людей, які протестували в 

Тегусігальпі, не повірили йому, називаючи президента „наркодиктатором” і 

тримаючи плакати з вимогою його відставки. 

(BBC. – London. – 07.08.2019. – https://www.bbc.com/news/world-latin-america-49263115) 

*** 

Тисячі людей протестують проти президента Гондурасу через гроші від 

наркотиків 

Тисячі протестувальників вийшли на вулиці столиці Гондурасу Тегусігальпи, 

щоб закликати президента Гондурасу Х. О. Ернандеса піти у відставку, лише через 

кілька днів після того, як була опублікована інформація про те, що він отримував 

гроші від наркоторговців для своєї компанії в 2013 році. Протестувальники пройшли 

маршем центральними вулицями столиці в напрямку парламенту, викрикуючи гасла 

проти глави держави. Маніфестація переросла в зіткнення з силами правопорядку, які 

застосували до протестуючих сльозогінний газ. За інформацією місцевого відділення 

Червоного Хреста, п’ятьом постраждалим було надано медичну допомогу. Минулого 

тижня Федеральна прокуратура Нью-Йорка звинуватила президента Гондурасу в 

заступництві наркоторговців і отриманні від них грошей, які були використані на 
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підкуп посадових осіб центральноамериканської країни. У листопаді минулого року в 

Майамі за звинуваченням у наркоторгівлі був затриманий брат глави держави. 

(Reuters. – London. – 07.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-honduras-

protests/thousands-protest-against-honduran-president-after-drug-link-surfaces-

idUSKCN1UW2IS) 

ЗІМБАБВЕ 

Суд Зімбабве підтримує заборону поліції на протест 

Вищий суд Зімбабве підтримав заборону поліцією на заплановану 

демонстрацію опозиції і відхилив заяву опозиційної партії „Рух за демократичні 

зміни” визнати заплановану акцію протесту законною. Поліція заблокувала 

центральну площу Єдності Африки, де планували зібратися демонстранти. Урядовці 

попередили, що демонстрація буде незаконною, а протестуючі „згниють у в’язниці”. 

Опозиційна партія планувала мирним протестом тиснути на президента Е. 

Мнангагва, щоб створити перехідну владу для вирішення економічних проблем та 

організації достовірних виборів. Протести поширяться на інші міста заявила опозиція. 

Президент Зімбабве закликав опозицію до діалогу, але в той же час його уряд 

підштовхнув парламент швидко прийняти нове законодавство про безпеку, яке 

критикується як репресивне. 

(The Associated Press. – New York. – 16.08.2019. – 

https://www.apnews.com/a1e6eb0e3bb04e5eaacd9caa0edc8b3f) 

КИРГИЗСТАН 

У Киргизстані затримали екс-президента країни 

Прихильники колишнього президента Киргизстану А. Атамбаєва повідомили, 

що політика затримала міліція. „Почалася стрілянина, його схопили на самому 

початку штурму і кудись повели”, – заявили вони. У свою чергу адвокат екс-

президента С. Слесарев заявив, що силовики не пропускають його через КПП. При 

цьому він не знає, де саме знаходиться його клієнт. Кореспондент РІА Новини 

зазначає, що прихильники А. Атамбаєва пиляють дерева і витягують великі камені, 

щоб звести барикади на дорогах перед його будинком. Всього в резиденції і за її 

межами знаходяться близько 300 осіб, які підтримують екс-президента. У 
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Державному комітеті національної безпеки Киргизстану заявили, що спецоперацію із 

затримання А. Атамбаєва проводив спецназ відомства. Відзначається, що бойова 

зброя не застосовувалася, тільки спецзасоби. 

(Zerkalo. – Баку. – 07.08.2019. – http://zerkalo.az/v-kyrgyzstane-zaderzhali-eks-prezidenta-

strany/) 

ПЕРУ 

Президент Перу прагне навести порядок  в країні 

Президент Перу М. Віскарра видав указ, згідно з яким армія повинна 

допомогти поліції підтримувати порядок у портовому місті Матарані. Це пов’язано з 

протестами в провінції Іслі проти будівництва нової мідної шахти. Інвестиції 1,4 

мільярда доларів Південної мідної корпорації викликали протести в Перу, які можуть 

загрожувати функціонуванню портового терміналу в Матарані (це один з 

найважливіших портів Перу на Тихому океані). У зв’язку із загрозою функціонування 

порту президент погодився, що дії поліції щодо контролю за протестами в провінції 

підтримає армія Перу. Місцеві громадські організації мають розпочати нові заходи, 

пов’язані з протидією будівництву шахти „Тіа Марія”. 

(Rzechpospolita. – Warsaw. – 05.08.2019. – https://www.rp.pl/Spoleczenstwo/190809759-Peru-

Mieszkancy-nie-chca-kopalni-Prezydent-wysyla-armie.html) 

ШРІ-ЛАНКА 

На Шрі-Ланці зняли режим надзвичайного стану, введений після терактів 

в квітні 

Президент Шрі-Ланки М. Сірісена не став в черговий раз продовжувати дію 

режиму надзвичайного стану, введеного в країні після серії терактів в квітні, в 

результаті яких загинули близько 250 чоловік. Відповідний указ глава держави 

підписав після повернення з Японії. Раніше повідомлялося, що натовп буддистів 

розгромив житлові квартали мусульман в центральній частині Шрі-Ланки. 

„Президент не випустив нову декларацію про продовження режиму надзвичайного 

стану на новий період”, – заявило джерело агентства.  

(Trend. – Баку. – 21.08.2019. – https://www.trend.az/world/other/3108340.html ) 
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КОРУПЦІЯ 

ЗАМБІЯ 

Суд Замбії відклав розгляд справи екс-міністра з приводу хабарництва, яке 

викликало заморожування міжнародної допомоги 

Суд Замбії відклав до вересня початок судового процесу щодо корупції за 

участю колишнього міністра, який спонукав деяких західних донорів заморозити 

допомогу південноафриканській країні. У вересні минулого року Великобританія, 

Фінляндія, Ірландія і Швеція не виділили майже 34 млн дол. допомоги секторам 

соціального забезпечення і освіти Замбії через стурбованість з приводу невмілого 

фінансового управління. Цей випадок є перевіркою того, як президент Е. Лунгу 

бореться з корупцією в уряді, повільним економічним зростанням, високими боргами 

і скороченням валютних резервів. Після заморожування допомоги Е. Лунгу звільнив 

міністра у справах громадського розвитку і соціального забезпечення Е. Кабанші, 

який відповідав за кошти. Пізніше Е. Кабанші було пред’явлено звинувачення в 

недотриманні процедури і керівних принципів, що стосуються участі державної 

компанії, яка розподіляла фінансування. Е. Кабанші, який заперечує будь-які 

обвинувачення, не був присутнім у суді. Попереднє розслідування показало, що 

Zambia Postal Services Corp, компанія, залучена урядом для розподілу грошей, 

використала частину цих коштів для виплати пенсії своїм співробітникам і ремонту 

офісів. Дати судового розгляду – 17-20 вересня, сказав суддя Л. Мвале. 

(Reuters. – London. – 13.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-zambia-

corruption/zambia-court-adjourns-ex-minister-graft-case-that-prompted-aid-freeze-

idUSKCN1V30ZR) 

МЕКСИКА 

Затримано колишнього міністра Мексики 

За словами адвоката, суддя наказав затримати колишнього міністра уряду 

Мексики в очікуванні судового розгляду у справі про передбачувані втрати для 

платників податків, відкриваючи новий фронт у кампанії президента А. М. Лопеса 

Обрадора з викорінення корупції. Затримання колишнього міністра соціального 

розвитку Р. Роблеса, ймовірно, призведе до посилення контролю з боку адміністрації 
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президента попередника Л. Обрадора – Е. Пеньї Ньєто, чиє президентство в 2012-

2018 роках було завершено скандалами. Л. Обрадор зробив викорінення корупції 

наріжним каменем своєї кар’єри, хоча він вступив на посаду в грудні, заявивши, що 

не хоче розгрібати минуле. Це засмутило деяких прихильників президента, які 

вважали, що він повинен робити більше для покарання за правопорушення з боку 

попередніх урядів. В останні місяці слідчі почали наближатися до деяких видатних 

діячів в останній адміністрації. Л. Обрадор заявив на своїй черговій ранковій прес-

конференції, що йому відомо про затримання Р. Роблеса, і заявив, що судова влада 

ухвалить рішення про причетність інших до справи. 

(Reuters. – London. – 13.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-mexico-corruption-

robles/mexican-former-minister-detained-deepening-presidents-anti-graft-quest-

idUSKCN1V316W) 

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА 

ІНДІЯ 

Індія змінила статус спірного Кашміру 

Уряд Індії застосував президентський наказ, щоб скасувати особливий 

конституційний статус своєї частини Кашміру на тлі заворушень у парламенті та 

величезної концентрації військ у спірному регіоні. Конституційне положення 

забороняло індусам за межами регіону купувати землю або постійно осідати на 

території більшості мусульман. Уряд, який очолює індуїстський націоналістичний 

прем’єр-міністр Н. Моді, наказом президента Р. Н. Ковінди скасував статтю 370 

Конституції Індії. Закон надає особливі права постійним жителям штату Джамму та 

Кашмір. Стаття 35а Конституції Індії дозволяє місцевому законодавчому органу в 

контрольованому Індією Кашмірі визначати постійних жителів регіону. Ця стаття 

з’явилася в 1954 році згідно з наказом президента відповідно до статті 370 

Конституції, яка надає державі Джамму та Кашмір особливий автономний статус. 

Теоретично, президент Індії володіє значною владою, але на практиці, за деякими 

винятками, більшість владних повноважень здійснюються Радою міністрів Індійської 

Республіки, на чолі з прем’єр-міністром. Президент, здебільшого, виконує 
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представницькі функції, лише формально затверджуючи рішення ради міністрів та 

парламенту. 

(The Associated Press. – New York. – 05.08.2019. – 

https://www.apnews.com/a0c790bc558f4fcd96e015417ca48a37) 

*** 

Уряд Індії скасував особливий статус Кашміру 

Уряд Індії скасував спеціальний статус штату Джамму та Кашмір, який є 

єдиним штатом країни, населеним переважно мусульманами. Відповідний указ 

президента Р. Н. Ковінда, який формально є главою уряду, представив у парламенті 

країни міністр внутрішніх справ Індії А. Шах. „До штату Джамму та Кашмір будуть 

застосовуватися усі статті Конституції”, – зазначив він. Указ набуває чинності 

негайно. Стаття 370 Конституції країни надає штату право ухвалювати власні закони. 

Скасування особливого статусу, зокрема означає, що люди з інших штатів зможуть 

купувати нерухомість у Кашмірі. Окрім того, до цього часу закон дозволяв обіймати 

державні посади та навчатися в коледжах Кашміру лише жителям штату. Правляча 

партія індійського прем’єра Н. Моді наполягала, що особливий статус Кашміру 

перешкоджає його інтеграції до країни. Політичні лідери штату застерегли, що 

скасування статусу спровокує масові заворушення. Напруженість навколо Кашміру 

почала зростати, коли індійська влада повідомила про можливі напади з боку 

Пакистану.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 05.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NLSP) 

США 

Д. Трамп: Будь-який єврей, який голосує за демократів, є неінформованим 

або нелояльним 

Виявивши свіжу готовність грати в політику за релігійними принципами, 

президент США Д. Трамп заявив, що американські євреї, які голосують за 

демократів, демонструють „або повну відсутність знань, або велику нелояльність”. 

Твердження Д. Трампа викликало швидку реакцію критиків, які заявили, що 

президент торгував антисемітськими стереотипами. Це відбулося на тлі його 

суперечки з конгресменами від демократичної партії І. Омар з Міннесоти та Р. Тлайб 
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з Мічигану, обидві мусульманки. Д. Трамп тісно співпрацював із Ізраїлем, включаючи 

прем’єр-міністра консерваторів Б. Нетаньягу, в той час як мусульманські законодавці 

відверто критикували поводження Ізраїлю з палестинцями. 

 (The Associated Press. – New York. – 21.08.2019. – 

https://www.apnews.com/1bc3065eb2e4414289ef0ac1ac4ebaf7) 

*** 

Д. Трамп заявив, що „серйозно думає” над відмовою від надання 

громадянства США за правом народження 

Президент США Д. Трамп заявив, що він „дуже серйозно” розмірковує над 

припиненням надання американського громадянства немовлятам, народженим в 

Сполучених Штатах особами, які не мають громадянства США. Цю практику він 

назвав „магнітом для нелегальної імміграції”. Під час розмови із журналістами Д. 

Трамп назвав „відверто смішним” надання американського громадянства особам, 

народженим у США. За словами Д. Трампа, його адвокати запевнили президента у 

тому, що ці зміни можуть бути здійснені за допомогою одного указу.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 22.08.2019. – https://p.dw.com/p/3OIVB) 

ТУРЕЧЧИНА 

Р. Т. Ердоган анонсував операцію проти курдів у Сирії 

Президент Туреччини Р. Т. Ердоган повідомив, що його країна проведе 

операцію на схід від річки Євфрат на півночі Сирії, в районі, підконтрольному 

курдським „Загонам народної самооборони”. Нагадаємо, у січні 2019 року Туреччина 

і США закликали до встановлення 32-кілометрової „зони безпеки” у північній Сирії. 

Р. Т. Ердоган заявив, що зазначена зона захищатиме цивільних, стримуватиме потік 

біженців та триматиме „терористів на відстані”. Однак курди відкинули цю 

пропозицію. Туреччина наполягає на продовженні боротьби з курдськими „Загонами 

народної самооборони”, яких Анкара вважає сирійським відгалуженням забороненої 

„Робітничої партії Курдистану”. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 04.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NKRa) 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА 
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САЛЬВАДОР 

Війна з „марасами” в Сальвадорі 

Президент Сальвадору Н. Букеле наказав набрати 3000 нових солдатів і 

збільшити присутність поліції на вулицях, щоб задушити банди. Сотні військових 

важко озброєних патрулів перебувають в центрі Сан-Сальвадору. Вхід до Собору, 

перед Національним палацом, оточений солдатами, які ходять два на два із закритим 

обличчям, незважаючи на сильну спеку. Вони роблять це у супроводі поліцейського, з 

яким спостерігають за оточеними вулицями, переповненими людьми, які приїхали 

купувати на ринку міста. У різних частинах міста, а також у головних газетах чітко 

розголошується повідомлення нового уряду Н. Букеле: „Ви втрачаєте життя в бандах. 

Увійти легко, але єдині виходи – в’язниця чи смерть”, – сказав він. Все це є частиною, 

так званого, „Плану територіального контролю”, оголошеного 20 червня президентом 

країни Центральної Америки, який запропонував придушувати банди до тих пір, поки 

вони не переможуть їх „через три-чотири роки”. „Ми будемо контролювати території, 

які раніше не контролювалися, такі як історичні центри найважливіших міст. Ми 

будемо виконувати державу там, де повинна бути держава”, – підкреслив президент в 

той день, коли він представив план. На першому етапі передбачено бюджет у розмірі 

31,4 мільйона доларів, щоб мілітаризувати вулиці з більш ніж 7000 солдатами та 

збільшити присутність поліції з 2500 агентами у 12 муніципалітетах з високими 

показниками банд та злочинності, включаючи Сан-Сальвадор. 

(El Mundo. – Madrid. – 12.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/12/5d501d8afc6c83061a8b4590.html) 

СОМАЛІ 

Президент Сомалі замінив начальників служби безпеки та мера Могадішу 

Президент Сомалі М. А. Мохамед оголосив про заміну керівників безпеки в 

країні, а також про заміну мера Могадішу після того, як в минулому місяці А. О. 

Осман помер від своїх ран після атаки на нього. Ісламістська група бойовиків Аль-

Каїди Аль Шабааб, яка має на меті повалити уряд Сомалі, підтримуваний США, взяла 

на себе відповідальність за бомбардування офісу А. О. Османа. О. М. Мохамед, який 

займав місце мера, свого часу покинув Сомалі як біженець та здобув багаторічний 
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досвід роботи в Лондоні як радник, перш ніж вирішити повернутися додому, щоб 

допомогти відновити свою країну, розбиту війною. Президент обрав нових глав 

національної розвідки, поліції та армії. Колишній журналіст Ф. Ясін став керівником 

Національного агентства з питань розвідки, будучи там в. о. начальника протягом 

останніх 10 місяців. 

(Reuters. – London. – 22.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-somalia-security/somali-

president-replaces-security-chiefs-and-mogadishu-mayor-idUSKCN1VC24H) 

УКРАЇНА 

В. Зеленський вимагає звільнення поліцейських у низці областей через 

бурштин 

Президент України В. Зеленський заявив, що керівнику головного управління 

Національної поліції у Житомирській області В. Печененку варто звільнитися через 

ситуацію навколо нелегального видобутку бурштину в області. Заява Президента 

прозвучала під час робочої поїздки на Житомирщину після того, як відповідаючи на 

відповідне запитання глави держави В. Печененко зазначив, що повністю подолати 

нелегальний видобуток бурштину неможливо. „Я вам не вірю (…), і я вам теж дуже 

рекомендую залишити вашу посаду”, – заявив Президент України. Звертаючись до 

місцевого керівника Служби безпеки України (СБУ), В. Зеленський також заявив про 

причетність до „бурштинових схем” представників СБУ. „А ви знаєте, що Служба 

безпеки України теж у цій схемі? (...) Як вони працюють із бурштином, якщо не за 

схемою, як? (...) Ми замінимо главу СБУ Житомирської області”, – зазначив глава 

держави. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 12.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NlVy) 

*** 

Л. Кравчук розповів, що Україна відмовилася від ядерної зброї через 

загрозу санкцій США 

Україна була змушена відмовитися від ядерної зброї на вимогу західних країн. 

Про це заявив в інтерв’ю українському „24 каналу” колишній Президент України Л. 

Кравчук. За словами Л. Кравчука, Україні довелося ліквідувати свій ядерний 

потенціал під загрозою санкцій з боку США. „Нас поставили прямо перед вибором – 
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або ми складаємо ядерну зброю, або на нас нададуть економічний тиск, в тому числі і 

застосують санкції”, – сказав екс-президент. Він пояснив, що західні країни не хотіли 

втратити контроль над ядерною зброєю і тому здійснювали щодо України 

економічний тиск. Екс-президент додав, що не шкодує про те, що погодився 

ліквідувати ядерний арсенал країни. Після розпаду СРСР Україна володіла значним 

ядерним потенціалом, проте в 1994 році ядерну зброю в Україні було ліквідовано в 

зв’язку з її приєднанням до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї. Раніше Л. 

Кравчук говорив, що Україна була б схожа на „мавпу з гранатою”, якби не 

відмовилася від ядерної зброї. 

(Tut.by. – Минск. – 21.08.2019. – https://news.tut.by/world/650387.html) 

МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

ЄВРОПА 

США 

Президент США Д. Трамп підтримує повернення Росії до G8 

За кілька днів до саміту G7 у Франції президент США Д. Трамп висловився за 

повторне включення до групи Росії та повернення до формули G8. „Я думаю, що для 

Росії було б краще бути в групі”, – сказав Д. Трамп. „Якби хтось зробив таку заяву, я, 

безумовно, був би готовий поставитись до цього прихильно”, – додав американський 

лідер. Членство Росії було призупинено після російської анексії Криму. Саміт G7 

відбудеться у місті Біарріц, Франція. Перед минулорічним самітом G7 Д. Трамп 

заявив, що Росію слід повернути до групи. „Вони повинні повернути Росію назад, ми 

повинні мати Росію за столом переговорів”, – сказав він. Д. Трамп заявив, що 

колишній президент США Б. Обама хотів відсторонити Російську Федерацію від G8, 

оскільки його „перехитрив” президент Росії В. Путін. 

(Rzechpospolita. – Warsaw. – 20.08.2019. – https://www.rp.pl/Prezydent--USA/190829884-

Prezydent-USA-Donald-Trump-popiera-powrot-Rosji-do-grupy-G8.html) 

УКРАЇНА 

В. Зеленський зателефонував В. Путіну та закликав вплинути на 

бойовиків на Донбасі 
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Президент України В. Зеленський телефоном обговорив з російським 

президентом В. Путіним ситуацію на сході України після вбивства напередодні 

чотирьох українських військових. „Терміново йому подзвонив, сказав, що це нас не 

наближає до миру. Я дуже вас прошу вплинути на ту сторону, щоб вони припинили 

вбивство наших людей”, – повідомив В. Зеленський. Також президенти обговорили 

розмінування території навколо зруйнованого мосту у Станиці Луганській та його 

відновлення. Окрім того, В. Зеленський порушував питання повернення полонених. 

Він анонсував також телефонні переговори з президентом Франції Е. Макроном і 

канцлеркою ФРН А. Меркель щодо ситуації на Донбасі та можливості проведення 

зустрічі в „нормандському форматі” найближчим часом. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 07.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NU4S) 

*** 

В. Зеленський відреагував на пропозицію В. Трампа повернути РФ до G8 

Президент України В. Зеленський відреагував на заяву американського колеги 

Д. Трампа про повернення Росії до Великої вісімки. В. Зеленський зазначив, що дії 

Росії, через які її виключили з Великої вісімки, залишилися незмінними. „З березня 

2014, після призупинення участі Росії в G8, нічого не змінилося. Український Крим 

надалі окупований, український Донбас і досі страждає від війни”, – написав 

Президент у Facebook. „Повернення окупованого Криму, припинення бойових дій на 

Донбасі та звільнення понад 100 політичних в’язнів і українських моряків, яких 

утримує Кремль, буде справжнім серйозним сигналом світові про те, що Росія готова 

знову зайняти своє місце у порядку денному високої дипломатії”, – наголосив В. 

Зеленський.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 22.08.2019. – https://p.dw.com/p/3OIa8) 

 

 

 

*** 

В. Зеленський прагне якнайшвидшої зустрічі „нормандської четвірки” 

Президент України В. Зеленський закликав глав держав та урядів Німеччини, 
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Франції та Росії якнайшвидше зібратися, в так званому, „нормандському форматі”, 

аби відновити переговори щодо врегулювання військового конфілкту на Донбасі. 

Заклик Президента України пролунав на тлі чергового загострення у зоні конфлікту 

на сході України. Проросійські бойовики на Донбасі, за даними Києва, двічі 

обстріляли позиції українських військових. Внаслідок обстрілів загинули четверо 

військовослужбовців Збройних сил України. „Хлібне перемир’я тривало 17 днів. 

Сьогоднішній інцидент спрямований на підрив не тільки цього перемир’я, але й 

переговорного процесу в цілому”, – написав Президент України на свій сторінці у 

Facebook. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 06.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NSxH) 

*** 

Український лідер закликає В. Путіна допомогти припинити обстріли 

Новий лідер України заявив, що закликав президента Росії В. Путіна 

допомогти зупинити бої на сході України. Президент України В. Зеленський заявив, 

що він попросив російського лідера „вплинути на іншу сторону, щоб вони перестали 

вбивати наш народ”. Дзвінок В. Зеленського відбувся через день після вбивства 

проросійськими повстанцями чотирьох українських солдатів. Сепаратистські 

бойовики заявили, що вели вогонь у відповідь після українського обстрілу школи. В. 

Путін підкреслив, що українські війська повинні припинити обстріли житлових 

районів, оскільки це призводить до цивільних жертв.  

(The Associated Press. – New York. – 07.08.2019. – 

https://www.apnews.com/0ebd413081f047738335a4401f38981a) 

ФРАНЦІЯ 

В. Путін та Е. Макрон обговорили „нормандський формат” 

За п’ять днів до початку саміту „Великої сімки” президент Франції Е. Макрон 

заявив, що приєднання до неї Росії залежить від врегулювання кризи в Україні. „Я 

думаю, що питання „вісімки”, з моєї точки зору, залежить від української кризи, її 

розв’язання”, – заявив лідер Франції під час спільної пресконференції з російським 

президентом В. Путіним у форті Брегансон у Франції. В. Путін, своєю чергою, 

зазначив, що Росія не відмовляється від жодних форматів роботи. Для врегулювання 
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ситуації в Україні зустріч в „нормандському форматі” відбудеться протягом 

„наступних тижнів”, зазначив Е. Макрон.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 19.08.2019. – https://p.dw.com/p/3O93A) 

*** 

Е. Макрон обіцяє поговорити з В. Путіним про „нормандський формат” 

Президент Франції Е. Макрон пообіцяв підтримку Парижа, аби „домогтися 

конкретних результатів у рамках нормандського формату”. Про це він повідомив 

Президента України В. Зеленського під час телефонної розмови. Як повідомили в 

Єлисейському палаці, французький лідер пообіцяв порушити тему переговорів з 

метою пошуку рішення конфлікту на Донбасі під час майбутньої зустрічі з 

президентом РФ В. Путіним у Франції. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 07.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NWao) 

*** 

Проблеми України на порядку денному під час зустрічі Е. Макрона з В. 

Путіним 

Президент Франції Е. Макрон прийматиме главу російської держави В. Путіна 

у своїй офіційній літній резиденції Брегансон, повідомляє Франція 24. За даними 

телеканалому Е. Макрон намагатиметься переконати В. Путіна прийняти ідею діалогу 

з Україною. Крім того, президенти Франції та Росії мають намір заспокоїти ескалацію 

наполегливості в Ірані та останніх торгових військових між США та Китаєм. Зустріч 

відбудеться за декілька днів до саміта „Великої вісімки”, який пройде 24–26 серпня в 

Біарріце (Франція).  

(Euronews. – Paris. – 19.08.2019. – https://www.euronews.com/2019/08/19/end-of-ukrainian-

conflict-high-on-macron-s-agenda-) 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ 

ГРУЗІЯ 

Президент Грузії закликала ЄС до нестандартних кроків щодо прийому 

нових членів 

Грузія вважає, що в нинішніх умовах, коли ЄС пов’язаний рішенням 



Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 серпня 2019 р. 
 

 

46 

 

внутрішніх проблем, через що виникають складнощі з процесом розширення і 

прийняття до спільноти нових членів, слід скористатися нестандартними 

інструментами. „Оскільки прямий шлях розширення ЄС тимчасово заблокований 

через те, що Європа зайнята вирішенням внутрішніх проблем, слід планувати 

нестандартні засоби і бути готовим до нових методів і сміливих кроків”, – сказала С. 

Зурабішвілі. За словами президента, Грузія до отримання статусу кандидата на вступ 

до ЄС готова вести переговори щодо відповідності необхідним для прийому до 

спільноти розділах. „Треба скористатися будь-якими можливостями, в тому числі 

тими, яких немає в підручниках. Наприклад, можна вести переговори без 

формального статусу кандидата в ЄС. Це дозволить [Грузії] наблизитися до того, що 

реально діє в Європі”, – зазначила вона. За словами С. Зурабішвілі, в Тбілісі готові до 

таких переговорів за тематичним принципом у сферах культури, освіти, соціального 

забезпечення, транспорту, деяких економічних сегментах. 

(Zerkalo. – Баку. – 23.08.2019. – http://zerkalo.az/prezident-gruzii-prizvala-es-k-nestandartnym-

shagam-po-priemu-novyh-chlenov/) 

США 

Д. Трамп скасовує візит у Данію, оскільки Гренландія не продається 

Через два дні після того, як він заявив, що покупка Гренландії не є 

першочерговим пріоритетом, президент Д. Трамп скасував заплановану поїздку до 

Данії, якій належить цей острів, після того, як її прем’єр-міністр Данії відхилила цю 

ідею. Трамп заявив, що зацікавлений у такій угоді в стратегічних цілях, але заявив, 

що покупка наразі не є пріоритетною. Прем’єр-міністр М. Фредеріксен назвала 

роздуми Д. Трампа про купівлю датської території „абсурдною дискусією”. Д. Трамп 

написав: „Данія – це дуже особлива країна з неймовірними людьми, але ґрунтуючись 

на коментарях прем’єр-міністра М. Фредеріксен, що їй не буде цікаво обговорювати 

купівлю Гренландії, я відкладу нашу зустріч, заплановану через два тижні на інший 

час”. Він додав: „Прем’єр-міністр змогла заощадити багато витрат і зусиль як для 

Сполучених Штатів, так і для Данії, будучи такою прямою. Я дякую їй за це і з 

нетерпінням чекаю зустрічі десь у майбутньому!” 

(The Associated Press. – New York. – 21.08.2019. – 
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https://www.apnews.com/2f589698d5424dbda4be8d3acdf7ce6e) 

УКРАЇНА 

В. Зеленський просить Євросоюз не допустити повернення Росії в G7 

Президент України В. Зеленський провів телефонну розмову з головою 

Європейської ради Д. Туском, в ході якої закликав Євросоюз проявити позицію про 

неможливість повернення РФ в G7. „В. Зеленський закликав Європейський Союз 

проявити рішучу позицію про неможливість повернення РФ в сімку без усунення 

причин, за якими Росія свого часу з неї була виключена”, – йдеться в повідомленні 

прес-служби. Д. Туск підтримав „стурбованість Президента України”, пов’язану з 

можливістю повернення Росії в G7. Голова Євроради запевнив главу української 

держави в „незмінності загальної позиції ЄС в питанні солідарності з Україною”. У 

повідомленні також сказано, що В. Зеленський направив всім лідерам країн „Великої 

сімки” окремі письмового звернення із закликом посилити підтримку України. 

(Tut.by. – Минск. – 23.08.2019. – https://news.tut.by/world/650643.html) 

ФРАНЦІЯ 

Е. Макрон: Франція готова до будь-яких сценаріїв виходу Великобританії 

з ЄС 

Президент Франції Е. Макрон перед переговорами в Єлисейському палаці з 

британським прем’єром Б. Джонсоном заявив, що його країна готова до будь-яких 

сценаріїв Brexit. „Ми готуємося до всіх сценаріями виходу Великобританії з ЄС, в 

тому числі і без угоди”, – сказав французький президент. „Треба поважати 

суверенний вибір британського народу і дати йому можливість реалізуватися. Але я 

впевнений, що майбутнє Великобританії тісно пов’язане з Європою”, – додав він. 

Президент детально зупинився на питанні про „бекстопе” – режимі перебування 

Північної Ірландії у складі митного союзу ЄС і єдиного європейського ринку після 

настання перехідного періоду Brexit. „Це важливий елемент, який дозволяє, з одного 

боку, гарантувати стабільність в Ірландії, а з іншого – цілісність загального ринку. 

Нам належить продовжити просування до цих двох цілей, вони повинні як і раніше 

існувати”, – сказав французький президент. 
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(Trend. – Баку. – 21.08.2019. – https://www.trend.az/world/other/3108112.html) 

БЛИЗЬКИЙ СХІД 

США 

Д. Трамп використовує Ізраїль для розпалу партизанських пожеж 

Заохочення та підтримка президентом США Д. Трампом рішення Ізраїлю 

заборонити двом депутаткам-демократкам в’їзд до Ізраїлю може добре зіграти на його 

політичну базу, але це може загрожувати основам відносин США та Ізраїлю в 

довгостроковій перспективі, вважають автори публікації. Заборона на в’їзд для Р. 

Тлайб з Мічигану та І. Омар з Міннесоти до Ізраїлю розпалила партизанський вогонь 

над єврейською державою і Д. Трамп охоче розпалює полум’я. Д. Трамп відзначив 

рішення Ізраїлю в Twitter і оформив цю проблему в рішучому політичному плані: 

„Омар і Тлайб – обличчя партії демократів, і вони ненавидять Ізраїль!” Незадовго до 

того, як рішення було оголошено, Д. Трамп запропонував прем’єр-міністру Б. 

Нетаньягу не дуже тонкий натяк, заявивши, що „це виявить велику слабкість”, якщо 

Ізраїль дозволить цим жінкам відвідувати їх. 

(The Associated Press. – New York. – 16.08.2019. – 

https://www.apnews.com/80ddb437ab9f42d1807b3a97b8c9e07d) 

АЗІЯ 

ЄМЕН 

Захоплення палацу президента у Ємені: коаліція відповіла авіаударом 

Коаліція під керівництвом Саудівської Аравії завдала авіаудару по позиціях 

південних сепаратистів після захоплення ними палацу президента Ємену в місті Аден. 

„Коаліція завдала удару по території, яка становить пряму загрозу для одного з 

важливих об’єктів легітимного уряду”, – йдеться в заяві коаліції, яка закликає 

південних сепаратистів покинути захоплені позиції в Адені. У випадку відмови у 

коаліції погрожують новими атаками. У заяві не уточнюється, як саме коаліція 

відповіла на захоплення президентського палацу. Однак, як інформує агенція AFP з 

посиланням на місцевих жителів, авіаудару було завдано по таборах сепаратистів в 

Адені. Ця коаліція бореться проти шиїтських повстанців-хуситів, яких підтримує 
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Іран. Попри це, всередині коаліції трапляються конфлікти. Зокрема, 10 серпня 

південні постанці, яких підтримують Об’єднані Арабські Емірати, захопили урядові 

військові бази та президентський палац в Адені. Сутички між південними 

сепаратистами та військовими визнаного міжнародною спільнотою уряду тривали 

протягом останніх чотирьох днів. У результаті в Адені загинуло близько 70 людей, 

серед яких також цивільні. Президент Ємену А.-Р. М. Хаді постійно мешкає в Ер-

Ріяді, тому захоплений сепаратистами палац був майже порожнім. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 11.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NjBU) 

ІРАН 

Президент Ірану: для забезпечення безпеки Перської затоки не потрібні 

іноземні сили 

Безпека Перської затоки можуть забезпечувати регіональні держави без 

залучення іноземних сил. Про це заявив президент Ірану Х. Рухані. „Немає ніякої 

необхідності в залученні іноземних сил для забезпечення безпеки Перської затоки”, – 

йдеться в заяві, опублікованій на сайті президента. За його словами, „країни Перської 

затоки за умови діалогу і згуртованості можуть зберігати регіональну стабільність”. 

„Дії США не принесуть їм ніякої користі”, – підкреслив Х. Рухані. 

(NEWS.am. – Ереван. – 04.08.2019. – https://news.am/rus/news/528523.html) 

*** 

Проблеми Ірану і США носять стратегічний характер, заявив Х. Рухані 

Президент Ірану Х. Рухані вважає, що існуючі між Тегераном і Вашингтоном 

проблеми не пов’язані з економікою, вони носять стратегічний характер і 

ґрунтуються на різному баченні поняття світопорядку. „Проблема, яка у нас існує з 

США, – це проблема не економічного, не політичного характеру. Проблема 

стратегічна і грунтується на різному баченні поняття  про світопрядок ”, – сказав Х. 

Рухані в ході виступу в день оборонної промисловості Ірану. Х. Рухані зазначив, що 

світ не може бути безпечним, поки одні країни не зобов’язуються дотримуватися 

права інших країн, проте на даний момент це лише мрія. За його словами, на силу не 

можна реагувати „логікою”, раціональністю можна відповісти тільки на 
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раціональність, а на силу тільки силою. Він зазначив, що зараз Іран знаходиться в тих 

умовах, при яких повинен мобілізувати свої сили.  

(Trend. – Баку. – 21.08.2019. – https://www.trend.az/iran/3107915.html) 

ПІВДЕННА КОРЕЯ 

Північна Корея знову стріляє 

Південнокорейська армія оголосила, що Північна Корея знову випустила 

ракети в море під час чергових ракетних випробувань. Вважається, що метою цих 

випробувань є тиск на Вашингтон та Сеул щодо переговорів про денуклеаризацію 

Корейського півострова. Це шосте ракетне випробування, проведене Північною 

Кореєю з кінця липня, коли Пхеньян повернувся до проведення випробувань ракет 

малої дальності. Північна Корея зараз ігнорує заклики Півдня до діалогу. За кілька 

годин до останнього ракетного випробування Пхеньян випустив заяву, в якій 

стверджує, що сподівання Сеула на відновлення діалогу між Кореями „безглузді”, 

оскільки Південна Корея продовжує вести військові навчання з США. У заяві, 

виданій Північнокорейським комітетом за мирне об’єднання країни, серед іншого 

пишуть що „глава південнокорейської виконавчої влади (президент Ч. І. Мун) такий 

смішний чоловік, тому що читає те, що йому написали його підлеглі”. Раніше Ч. І. 

Мун у своєму виступі висловив жаль з приводу „тривожних дій, які нещодавно 

здійснила Північна Корея”, але стверджував, що можливість діалогу між Кореями все 

ще існує. 

(Rzechpospolita. – Warsaw. – 16.08.2019. – https://www.rp.pl/Korea-Polnocna/190819632-

Korea-Pln-znow-strzela-i-kpi-z-prezydenta-Korei-Pld.html) 

*** 

КНДР відмовилася продовжувати переговори з Південною Кореєю 

КНДР заявила, що більше не має наміру вести переговори з Південною Кореєю 

після спільних військових навчань Сеула з США, повідомляє агентство „Ренхап”. 

Представник північнокорейського Комітету з мирного возз’єднання батьківщини 

виступив з критикою президента Південної Кореї Ч. І. Мун „У південнокорейської 

влади виникає ілюзія, що наступна фаза переговорів автоматично настане так само, як 

зміна сезонів в природі. Вони хочуть отримати бонус від майбутніх переговорів між 
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Північною Кореєю і США, але їм краще відмовитися від таких бажань”, – йдеться в 

заяві комітету. У Пхеньяні заявили, що їм нема чого більше обговорювати з 

південнокорейською владою. КНДР звинуватила Південну Корею в проведенні 

спільних військових навчань з США, які пройшли на початку цього місяця, заявивши, 

що це репетиція їх вторгнення на північ. 

(Іnformburo.kz. – Нур-Султан. – 16.08.2019. – https://informburo.kz/novosti/kndr-otkazalas-

prodolzhat-peregovory-s-yuzhnoy-koreey-94300.html) 

УКРАЇНА 

В. Зеленський анонсував земельну реформу 2019 року 

Президент України В. Зеленський заявляє, що цього року буде проведено 

земельну реформу, яка дасть змогу створити ринок землі у 2020 році. „Цього року ми 

обов’язково проведемо земельну реформу, що вже наступного року дасть змогу 

створити ринок землі на 40 мільйонів гектарів, яка є найкращою у світі за якістю”, – 

сказав В. Зеленський на українсько-турецькому бізнес-форумі в Стамбулі. За його 

словами, в Україні вже є турецькі компанії, які володіють землею, зокрема компанія 

Onur. „Сподіваюся, таких компаній буде більше, особливо це стосується південної 

частини України, де є необхідність створення і розвитку меліоративних систем. Тут 

ми також розглядаємо можливість для державно-приватного партнерства”, – сказав В. 

Зеленський. „Восени ми ухвалюємо закон про концесію, що дасть можливість державі 

безпечно працювати з приватним сектором, з приватними компаніями”, – сказав він, 

наголосивши, що Україна буде рада бачити турецьких партнерів у всіх українських 

проєктах. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 08.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NXoy) 

ПІВДЕННА АМЕРИКА 

НІКАРАГУА 

Д. Ортега розриває зв’язки з опозицією, а ЄС просить його повернутися до 

перемовин 

Президент Нікарагуа Д. Ортега різко перервав діалог з Громадянським 

альянсом – угрупованням, яке об’єднує лідерів різноманітного походження, з єдиною 

метою врятувати демократію в Нікарагуа. „Я отримав лист, адресований Святому 
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Престолу, не від президента Д. Ортеги, а від Minrex (Міністерства закордонних 

справ), підписаного канцлером (Д. Монкадою), в якому, серед іншого, 

повідомляється, що переговори були завершені остаточно через відсутність іншої 

сторони, в даному випадку Громадянського альянсу”, – повідомив апостольський 

нунцій, монсиньор В. С. Соммертага газеті „La Prensa de Managua”, однієї з 

небагатьох незалежних ЗМІ, яку ще не закрив режим Сандініста. Трохи пізніше 

керівник зовнішніх відносин Європейського Союзу Й. Боррель відреагував на це, 

заявивши: „Апостольський нунцій заявив, що уряд Нікарагуа припиняє переговори з 

Громадянським альянсом. Я шкодую про це рішення і вимагаю від уряду президента 

Д. Ортеги переглянути його. Це не спосіб. „Лише виконання всього, про що було 

домовлено у квітні за столом переговорів, та шляхом надійного та чесного діалогу 

між сторонами, якому повинен сприяти уряд Д. Ортеги, буде надійним рішенням 

поточної кризи в Нікарагуа”, – додав він.  

(El Mundo. – Madrid. – 02.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/02/5d445d26fdddff51a98b467a.html) 

БРАЗИЛІЯ 

Президент Бразилії відмовляється від фінансової допомоги ФРН 

Президент Бразилії Ж. Болсонару вважає непотрібними запропоновані 

Німеччиною кошти на захист лісів та біорізноманіття. „Ви може використовувати ці 

гроші так, як вважаєте за потрібне. Бразилії вони не потрібні”, – заявив ультраправий 

політик, перебуваючи в столиці країни місті Бразиліа. Виступ Ж. Болсонару 

прозвучав у відповідь на критику з боку німецької міністерки охорони 

навколишнього середовища та ядерної безпеки С. Шульце. Раніше С. Шульце заявила 

в інтерв’ю виданню Tagesspiegel, що політика бразильського уряду в регіоні Амазонії 

змушує засумніватися в бажанні й надалі дотримуватися послідовного скорочення 

швидкості вирубки лісів. Лише після того, як в цьому питанні з’явиться ясність, може 

бути продовжено німецьке фінансування проектів із захисту лісів в Бразилії, 

підкреслила С. Шульце. Як уточнює видання, для підтримки таких проектів як 

перший крок очікувалося виділення 35 мільйонів євро. 
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(Deutsche Welle. – Bonn. – 12.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NkbK) 

КОЛУМБІЯ 

Рік І. Дуке: боротьба за повалення Н. Мадуро 

Утиск та повалення Н. Мадуро – одна з найважливіших ставок І. Дуке і 

досягнення, яке може врятувати його популярність. Але ймовірно, що 2019 рік 

закінчиться з диктатором при владі та 1,8 мільйонами венесуельських емігрантів на 

колумбійській землі, що на чотириста тисяч більше, ніж зараз, за прогнозами його 

власного уряду. Усвідомлюючи цю реальність, президент, який відсвяткував свій 

перший рік у Каса Наріньо, повторив, що це довга боротьба, яку не слід зупиняти, а 

треба залишатися впевненими у правильності шляху і чекати часу, коли 

дипломатична облога врешті-решт повалить диктатуру сусіда. „Це дуже серйозна 

проблема, загроза територіальній безпеці, яка відволікає від турботи про внутрішні 

справи. Однак не можна передбачити, як скоро вона вирішиться, тому 50 країн і 

захищають Х. Гуайдо”, – заявив І. Дуке. 

(El Mundo. – Madrid. – 09.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/07/5d4b14e321efa0dd0c8b45ff.html) 

ПІВНІЧНА АМЕРИКА 

ГВАТЕМАЛА 

Наступний президент Гватемали вважає, що угода про „безпечну третю 

країну” потребує двох ратифікацій конгресу 

Новоорбраний президент Гватемали А. Джамматтей заявив, що концепція 

„безпечної третьої країни”, яка регулює, де мігранти можуть подати заяву на 

отримання притулку, повинна бути ратифікована конгресами обох країн, які 

погоджуються на угоду. Нинішній президент Д. Моралес уклав таку угоду зі 

Сполученими Штатами минулого місяця під загрозою санкцій, тобто гондурасцям та 

сальвадорцям потрібно було б шукати притулку в Гватемалі, а не на півночі США. 

Цей крок, спрямований на зменшення претензій на притулок в США, викликав 

широку критику з боку правозахисних груп через ризики відправлення вразливих 

людей до країни з бідністю та насильством. Виступаючи в інтерв’ю CNN, А. 
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Джамматтей додав, що адміністрація Д. Моралеса не дала йому можливості чітко 

зрозуміти як діятиме угода. 

(Reuters. – London. – 13.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-guatemala-election-

immigration/guatemalas-next-president-says-safe-third-country-deal-needs-two-congress-

ratifications-idUSKCN1V306X) 

США 

Д. Трамп планує купівлю Гренландії для США 

Прагнучи залишити свій слід на карті світу, президент США Д. Трамп 

поспілкувався з помічниками про купівлю Гренландії для США. Помічник Д. Трампа 

заявив агентству Associated Press, що президент обговорював покупку, але не став 

серйозно ставитися до цього. А помічник республіканського конгресу заявив, що Д. 

Трамп висунув думку про купівлю Гренландії у розмовах із законодавцями достатньо 

разів, щоб змусити їх замислитися, але вони не сприйняли його зауваження серйозно. 

Обидва говорили за умови анонімності, у приватній розмові. Проте це був би не 

перший раз, коли американський лідер намагався придбати найбільший у світі острів, 

автономну територію Данії. У 1946 році США запропонували заплатити Данії 100 

мільйонів доларів за придбання Гренландії після флірту з ідеєю заміни земель на 

Алясці на стратегічні частини арктичного острова. Ні Білий дім, ні Данія не 

прокоментували цю інформацію. 

(The Associated Press. – New York. – 16.08.2019. – 

https://www.apnews.com/65a521dc605e43bd972ba6fcf36a5713) 

*** 

Президент США виношує ідею викупити у Данії Гренландію 

Президент США Д. Трамп виношує ідею викупити у Данії Гренландію і вже 

обговорював таку можливість з своїми радниками і адвокатами. Про це пише газета 

The Wall Street Journal (WSJ) з посиланням на джерела, знайомі з обговореннями. 

Зокрема, як уточнюють співрозмовники, американський лідер запитував у своїх 

радників під час зустрічей, обідів і просто в швидкоплинних бесідах, чи можуть США 

купити Гренландію, і з цікавістю вислуховував, як ті висловлювалися про багаті 

ресурси і геополітичне значення острова. Д. Трамп також просив адвоката в Білому 
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домі вивчити цю ідею, додають співрозмовники. Частина радників президента 

підтримала його ідею придбати острів, інші вважали це скороминущим захопленням, 

яке ніколи не буде реалізоване, уточнюють джерела видання. За даними газети, на 

початку вересня Д. Трамп здійснить свій перший візит до Данії, хоча поїздка не 

пов’язана з ідеєю можливої покупки Гренландії, запевняють співрозмовники WSJ. 

Білий дім і Держдепартамент США не відповіли на запит про коментарі. 

Представники королівського дому Данії та посольства країни у Вашингтоні теж 

оперативно не відповіли на запит видання. 

(Кurier.lt. – Вильнюс. – 17.08.2019. – https://www.kurier.lt/prezident-ssha-vynashivaet-ideyu-

vykupit-u-danii-grenlandiyu/ ) 

*** 

Бажання купити Гренландію – холодний розрахунок Д. Трампа 

Своєю пропозицією купити Гренландію Д. Трамп вкотре розхитує світовий 

порядок, за яким живе західний світ після війни. При цьому для Д. Трампа 

найголовнішим є геополітичний вплив в Арктиці, вважає кореспондент DW у 

Вашингтоні О. Саллет. Очевидним є те, що за пропозицією американського 

президента купити Гренландію стоїть зацікавленість у її природніх ресурсах, доступ 

до яких завдяки змінам клімату та таненню льодовиків невдовзі значно спроститься. І 

про це знає навіть Д. Трамп, який відкидає існування проблеми змін клімату – і він не 

приховує того, що США прагнуть отримати лідерство у змаганні за Арктику в 

майбутньому. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 20.08.2019. – https://p.dw.com/p/3OC7u) 

*** 

Скільки коштує Гренландія і навіщо вона Д. Трампу? 

Острів розташований в стратегічно важливій Арктиці. Через Гренландію 

лежить найкоротший шлях з Європи в Північну Америку, причому географічно вона 

набагато ближче до останньої, хоч і є автономною територією європейської Данії. 

Стратегічно було б здорово купити Гренландію, пояснював Д. Трамп свої задуми. З 

часів холодної війни з СРСР у США є військова база на острові. І Пентагон не проти 

розширити присутність в Арктиці, щоб протистояти загрозам, що походить від Китаю 
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і Росії. Тим же керувався президент Г. Трумен, пропонуючи 100 млн доларів в 

післявоєнному 1946 році, коли світ ділився на західну і радянську сфери впливу: 

купити собі, щоб не дісталося ворогові. Китай виношує ідею арктичного торгового 

шляху і в минулому році зібрався було будувати два аеропорти в Гренландії – але 

Данія переконала владу автономії віддати їй обидва контракти. Росія, зі свого боку, 

нарощує військову міць в Арктиці, розширюючи свою північну військову базу 

„Арктичний трилисник” на Землі Франца-Йосипа. Розташований там аеродром 

„Нагурський” майже готовий до прийому важких Іл-78, які використовують для 

дозаправки винищувачів і бомбардувальників в повітрі. Навіщо Гренландія Д. 

Трампу? Д. Трамп – потомствений забудовник. Він все життя купував землю, будував 

на ній будинки і продавав квартири. Але тепер він – президент і обіцяє не ставитися 

до Гренландії як до свого улюбленого острова – Манхеттену. 

(Tut.by. – Минск. – 21.08.2019. – https://news.tut.by/world/650518.html) 

УКРАЇНА 

В. Зеленський розповів, коли може зустрітися з Д. Трампом 

Президент України В. Зеленський розповів, що його зустріч з американським 

колегою Д. Трампом у Вашингтоні планується на вересень. В. Зеленський також 

продовжує наполягати, що не користувався послугами американських лобістів під час 

президентських виборів. „Я ніколи ніким не користувався. Мені непотрібне лобі, ви 

знаєте це прекрасно, яка довіра до мене у людей. Я ніколи не зустрічався ні з одним 

лобістом, ні з одним посередником, нікого про це не просив”, – сказав він у коментарі 

„Радіо Свобода”. На уточнююче запитання, чи не міг хтось діяти в його інтересах, В. 

Зеленський сказав: „Я не знаю, напевне, вони ж там брехню не пишуть – хтось може 

(замовляв послуги лобістів у США), я цього не робив, мені це не потрібно, я нікому 

ніякої копійки не платив”. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 03.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NHme) 

*** 

Д. Трамп запросив В. Зеленського до Білого дому 

Президент США Д. Трамп запросив свого українського колегу В. Зеленського 
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до Білого дому. Про це Д. Трамп заявив під час спілкування з пресою у Вашингтоні. 

За словами Д. Трампа, В. Зеленський відвідає Сполучені Штати „незабаром”. Самого 

свого українського колегу президент США назвав „дуже розсудливим хлопцем”, який 

„хоче миру в Україні”. „Я думаю, що він домовиться з президентом В. Путіним”, – 

зазначив Д. Трамп. Як відомо, В. Зеленський розповів, що його зустріч з 

американським президентом Д. Трампом у Вашингтоні планується на вересень. „Має 

бути зустріч з президентом Д. Трампом у вересні. У Вашингтоні”, – зазначив 

Президент України. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 09.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NfJ7) 

МІЖНАРОДНЕ ЕКОНОМІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

БІЛОРУСЬ 

О. Лукашенко на зустрічі з прем’єром Грузії: Ми не ділимо пострадянські 

республіки на погані і хороші 

„Ми дуже тісно співпрацюємо з усіма пострадянськими республіками, не 

поділяємо їх на поганих і хороших. Думаю, якщо навіть є якісь недоліки і проблеми у 

співпраці, їх треба долати – спокійно, терпляче. Що ми і робимо з деякими державами 

пострадянського періоду. Ви в цьому плані можете розраховувати, що ми 

наполегливо, терпляче (хоча ми цей період вже пройшли) будемо розвивати наші 

відносини на благо білоруського та грузинського народів”, – підкреслив О. 

Лукашенко. Він зазначив, що завжди наводить як приклад білорусько-грузинське 

співробітництво, незважаючи на те, що між країнами складається невеликий 

товарообіг. За підсумками 2018 року Білорусь і Грузія наторгували на 87,1 млн дол., а 

оборот послуг досяг 26,1 млн дол. „Ми починали колись з нуля і не могли собі 

уявити, як можна торгувати з Грузією у зв’язку з проблемами у неї з Російською 

Федерацією та іншими питаннями. Однак буквально за кілька років ми навчилися 

торгувати, бачимо перспективи”, – звернув увагу президент. Він також наголосив на 

особливих дружніх стосунках, які склалися між білоруським і грузинським народами. 

„Це близькі нам люди, чимало яких живе у нас. Свята, які ви проводите на 

білоруській землі, знають в кожній селі”, – додав О. Лукашенко. 
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(Tut.by. – Минск. – 23.08.2019. – https://news.tut.by/economics/650704.html ) 

КОТ-Д’ІВУАР 

Президент Кот-д’Івуару підтвердив зобов’язання щодо ціни на какао в 2,6 

тис. дол. за тонну 

Кот-д’Івуар та Гана не продаватимуть какао з урожаю 2020-21 років за менш 

ніж 2600 доларів за тонну, заявив президент Кот-д’Івуару А. Уаттара, підтвердивши 

рішучість своєї країни дотримуватися угоди з Ганою щодо координації цін. Два 

західноафриканські сусіди об’єднали зусилля в червні, щоб встановити ціну на какао 

в розмірі 2600 доларів за тонну та різницю живого доходу (LID) в розмірі 400 доларів 

за тонну. „Ми не будемо продавати врожай 2020-21 рр. за ціною менше 2600 доларів 

за тонну”, – сказала А. Уаттара в телевізійному зверненні. Він також заявив, що хоче, 

щоб гарантована ціна для фермерів повернулася до 2015 року рівнем 1000 франків 

КФА (африканський франк) за кілограм із поточного рівня 750 франків КФА. „Ми 

підвищимо ціну на какао 1 жовтня”, – сказав він. 

(Reuters. – London. – 06.08.2019 

ЛИТВА 

„Латвія буде купувати електроенергію БелАЕС”, – наголосив президент 

Литви 

Електроенергію, яка буде вироблятися на Білоруській АЕС, бажає закуповувати 

уряд Латвії. Про це повідомив 14 серпня президент Литви Г. Науседа. За словами 

литовського лідера, уряд Латвії прийняв дане рішення, не дочекавшись закінчення 

консультацій з Міністерством енергетики Литви. „Рішення Латвії – політичне 

рішення. Наскільки я знаю, з Міністерством енергетики Литви були проведені 

консультації, але рішення було прийнято до закінчення консультацій, про що слід 

шкодувати”, – заявив президент Литви. На сьогодні електроенергія з Білорусі 

проникає на територію ЄС тільки через землі Литви. 

(Вelnovosti.by. – Минск. – 15.08.2019. – https://www.belnovosti.by/politika/latviya-budet-

pokupat-elektroenergiyu-belaes-prezident-litvy ) 

ТУРЕЧЧИНА 
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В. Зеленський та Р. Т. Ердоган домовилися про розширення економічної 

співпраці 

Президенти України В. Зеленський та Туреччини Р. Т. Ердоган обговорили 

можливість введення зони вільної торгівлі (ЗВТ) та домовилися розширити торгово-

економічне та інвестиційне співробітництво. „Ми домовилися про подальше 

розширення торгово-економічного та інвестиційного співробітництва. Обсяги нашої 

двосторонньої торгівлі в 2018 році становили понад 4 мільярдів доларів. І я 

впевнений, що це далеко не межа нашого потенціалу”, – заявив В.  Зеленський під час 

спільного брифінгу з Р. Т. Ердоганом. Водночас турецький президент зазначив, що 

вважає за можливе домогтися зростання товарообігу до 10 мільярдів доларів на рік та 

закликав завершити переговори про створення зони вільної торгівлі між Україною і 

Туреччиною.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 08.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NXMZ) 

ЕКОНОМІЧНА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ 

ІРАН 

Х. Рухані вважає, що Д. Трамп повинен зробити „перший крок”, знявши 

санкції проти Ірану 

Іран не має наміру вести переговори з США, поки не будуть зняті всі санкції 

відносно Тегерана, сказав іранський лідер Х. Рухані. Президент Франції Е. Макрон 

сказав до цього, що ведеться підготовка до зустрічі Х. Рухані і американського 

президента Д. Трампа, яка може відбутися в найближчі тижні і покликана покласти 

край протистоянню двох країн. Д. Трамп сказав, що зустрінеться з Х. Рухані при 

наявності правильних обставин. „Тегеран ніколи не хотів ядерну зброю, – сказав Х. 

Рухані в прямому ефірі державного телебачення, додавши, що країна завжди була 

готова до переговорів. – Але спочатку США повинні діяти, скасувавши всі незаконні, 

нечесні і несправе  дливі санкції, введені проти Ірану. Ми продовжимо згортати 

зобов’язання в рамках угоди 2015 року, якщо наші інтереси не будуть гарантовані”. 

(El Mundo. – Madrid. – 27.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/27/5d64de78fc6c8352648b466e.html) 
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*** 

Х. Рухані заявив, що санкції проти М. Д. Заріфа є прикладом „дитячої 

поведінки” США 

Санкції США щодо міністра закордонних справ Ірану М. Д. Заріфа 

демонструють слабкість і „дитячу поведінку” Вашингтона. Про це заявив президент 

Ірану Х. Рухані. „Введення санкцій щодо нашого міністра закордонних справ – 

приклад дитячої поведінки. Воно показує слабкі позиції Вашингтона в протистоянні з 

Іраном”, – цитує президента агентство Mehr. На його думку, „неможливо одночасно 

заявляти про прагнення до діалогу і накладати санкції на чиновників такого рівня”. 

(Trend. – Баку. – 02.08.2019. – https://www.trend.az/world/other/3099178.html) 

ВЕНЕСУЕЛА 

Уряд Венесуели припинив переговори з опозицією через санкції США 

Президент Венесуели Н. Мадуро відкликав урядову делегацію з майбутніх 

переговорів з представниками опозиції після накладення санкцій з боку США. Уряд 

Венесуели припинив переговори з опозицією на знак протесту проти замороження 

адміністрацією американського президента США Д. Трампа активів венесуельського 

уряду в США, повідомив міністр інформації Х. Родрігес. Як заявив Х. Родрігес, 

причиною цього рішення стала „серйозна і жорстока агресія, що здійснюється 

безперервно і недоброзичливо, адміністрацією Д. Трампа проти Венесуели”.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 08.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NXN8) 

ПІВДЕННА КОРЕЯ 

Президент Південної Кореї закликав Японію до діалогу 

Президент Південної Кореї Ч. І. Мун закликав Японію до діалогу, заявивши 

про готовність Сеула протягнути руку Токіо в цьому випадку. Сеул і Токіо загрузли в 

давніх суперечках з приводу використання Японією примусової праці в першій 

половині 20-го століття. Два сусіди втягнуті в торгівельну війну, в результаті якої 

вони виключили один одного зі списків надійних торгівельних партнерів в цьому 

місяці, що викликало стурбованість з приводу глобальних ланцюжків постачань. 

(NEWS.am. – Ереван. – 14.08.2019. – https://news.am/rus/news/528652.html) 
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*** 

У Південній Кореї назвали безглуздям посилення Японією торгових 

санкцій 

Республіка Корея шкодує про ескалацію напруженості в зв’язку з посиленням 

Токіо обмежень на експорт високотехнологічних комплектуючих. Про це заявив 

президент Південної Кореї Ч. І. Мун, передає Trend. „Відмова від дипломатичного 

діалогу і прийняття даного рішення (про виключення Південної Кореї зі списку країн, 

в які без обмежень поставляються стратегічні матеріали) є безрозсудним і погіршує 

ситуацію”, – цитує агентство Yonhap виступ глави держави на екстреному засіданні 

Державної ради Республіки Корея. Також Ч. І. Мун висловив „глибокий жаль” у 

зв’язку з політикою Токіо. Крім цього, південнокорейський президент попередив уряд 

Японії про те, що „він понесе повну відповідальність за подальший розвиток 

ситуації”. 

(Trend. – Баку. – 02.08.2019. – https://www.trend.az/world/other/3099681.html) 

США 

Широкомасштабні санкції Д. Трампа щодо Венесуели 

Широкомасштабні санкції США, спрямовані на скидання уряду президента 

Венесуели Н. Мадуро, можуть завдати подальшої шкоди економіці, яка вже 

відчувається від шестизначної девальвації, що відлякує зовнішніх інвесторів. Нові 

заходи не включають приватний сектор Венесуели, але сама перспектива бути 

санкціонованим США за участь в операціях, які будь-яким чином пов’язані з 

адміністрацією Н. Мадуро, може послужити потужним стримуючим фактором. Автор 

аналізує масштаби та потенційний вплив розпорядження президента Д. Трампа щодо 

нових санкції проти уряду Венесуели. 

(The Associated Press. – New York. – 07.08.2019. – 

https://www.apnews.com/0b13effe006b41648f8285f8531ba869) 

*** 

Болтон попереджає іноземців, які порушують заморожування активів 

Венесуели 
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Радник з національної безпеки США Дж. Болтон попередив закордонні уряди 

та компанії, що вони можуть зіткнутися з помстою США, якщо продовжуватимуть 

працювати з соціалістичною адміністрацією президента Венесуели Н. Мадуро. 

Коментар Дж. Болтона з’явився після того, як Білий дім заморозив усі активи уряду 

Венесуели в США, включивши цю країну в список противників США, що включає 

також Кубу, Північну Корею та Іран. „Режим Н. Мадуро тепер приєднується до цього 

ексклюзивного клубу шахрайських держав”, – заявив  Дж. Болтон на одноденній 

конференції в Перу де зібралися понад 50 урядів, що протистоять Н. Мадуро. Широка 

заборона, що блокує можливість компаній та приватних осіб вести бізнес з урядом Н. 

Мадуро та його найвищими посадовцями, є першим подібним заходом на Західній 

півкулі з моменту заморозки активів уряду генерала М. Норієги в Панамі та торгового 

ембарго на Сандіністського лідера в Нікарагуа в 1980-х роках. 

(The Associated Press. – New York. – 07.08.2019. – 

https://www.apnews.com/7314263d68924c2990e52f1ff1ea99d8) 

*** 

Д. Трамп запровадив нові санкції проти уряду Венесуели 

США посилили санкції проти уряду Венесуели через „продовження узурпації 

влади” з боку глави країни Н. Мадуро. Зокрема, Вашингтон заморозив усі активи 

венесуельського уряду в США, а також заборонив американським компаніям 

проводити будь-які фінансові операції з владою цієї країни. Відповідний указ 

підписав президент США Д. Трамп, повідомив Білий дім. Санкції запроваджені через 

порушення прав людини у Венесуелі, включаючи незаконні арешти і затримання 

громадян, втручання у свободу вираження поглядів та спроби вести підривну 

діяльність проти тимчасового президента Венесуели Х. Гуайдо та Національної 

асамблеї країни. Виняток з санкцій зроблено лише для постачання ліків, харчових 

продуктів та одягу. Передбачається, що санкції також можуть бути запроваджені 

щодо будь-кого, хто допомагатиме уряду Н. Мадуро. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 06.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NOmN) 

*** 

Д. Трамп наклав на Росію нові санкції через отруєння Скрипалів 
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Президент США Д. Трамп підписав указ про запровадження нових санкцій 

проти Росії через підозри у її причетності до отруєння колишнього подвійного агента 

С. Скрипаля та його доньки Юлії у червні 2018 року. Указу Д. Трампа передував тиск 

членів Конгресу на Білий дім. Нещодавно голова Комітету із закордонних справ 

Палати представників Конгресу США, демократ Е. Енгель та представник 

республіканців М. Маккол написали лист Д. Трампу, в якому вимагали запровадити 

другий пакет санкцій. Вашингтон запровадив перший пакет антиросійських санкцій у 

серпні 2018 року. Він передбачає, зокрема заборону на продаж зброї, експорт товарів і 

технологій подвійного призначення, а також на надавання зовнішньої допомоги Росії. 

У Росії заявили, що накладення нових санкцій погіршить відносини між країнами.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 02.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NFrB) 

ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ 

БРАЗИЛІЯ 

Бразильський суддя дозволив перезти екс-президента Лула да Сілву до 

в’язниці Сан-Паулу 

Федеральний суддя в Бразилії дозволив перевести ув’язненого колишнього 

президента Лула да Сілву з південного міста Курітіба до в’язниці в штаті Сан-Паулу. 

Як відомо, колишній лівий лідерЛула да Сілва був засуджений у 2017 році за взяття 

хабара від інженерної фірми у відповідь за допомогу з державною нафтовою 

компанією Petroleo Brasileiro SA. Після програшу апеляції він був заарештований у 

квітні минулого року після протистояння поліції та його прихильників у Сан-Паулу. 

Його відвезли в Курітібу, щоб відбути 12-річний термін. Його утримують у в’язниці в 

межах федерального відділення поліції. Однак поліція поскаржилася, що на нагляд за 

ув’язненним Лулою да Сілва витрачається багато часу та ресурсів, а також заважає 

мешканцям міста.  

(Reuters. – London. – 07.08.2019. – https://www.reuters.com/article/brazil-politics-lula/brazil-

judge-clears-ex-president-lulas-move-to-sao-paulo-jail-idUSL2N2530IE) 

*** 

Верховний суд скасовує переведення Лули да Сілва до в’язниці в Сан-
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Паулу 

Федеральний Верховний Суд Бразилії призупинив передачу колишнього 

президента Лули да Сілви до в’язниці в штаті Сан-Паулу, чого прагнуло Федеральне 

правосуддя штату Парана, де екс-президент наразі перебуває. Докладчик справи у 

Верховному Суді, суддя Е. Фачін, був першим магістратом, який проголосував за 

призупинення перевесення, „запевнивши обвинуваченого (Лулу) у праві залишатися в 

палаті Генерального штабу, як це відбувається в цей час”, і за його рішенням 

послідувала більшість голосів – десять проти одного. Вранці суддя, відповідальна за 

кримінальне провадження проти Лули да Сілви, К. Леббос, визначила, що він повинен 

залишити управління Федеральної поліції Курітіби на півдні країни, де він перебуває 

більше року, і бути переведеним до в’язниці в штаті Сан-Паулу. Передачу вимагала 

Федеральна поліція, яка стверджувала, що присутність Лули да Сілви в приміщенні 

управління, яке функціонує як поліцейський відділ, перешкоджає роботі та створює 

незручності для користувачів та сусідів. Приймаючи рішення про направлення його 

до Сан-Паулу, суддя стверджувала, що це полегшить процес „ресоціалізації” 

ув’язненого, оскільки він буде ближче до своєї родини та кола друзів. Незабаром 

після рішення судді Державне правосуддя Сан-Паулу вирішило, що Лулу да Сілву 

слід перевести до в’язниці до звичайних в’язнів у маленькому містечку Трембеме, за 

150 кілометрів від столиці Сан-Паулу. Адвокати Лули да Сілви оскаржили це рішення 

у Верховному суді, стверджуючи, що в’язниця не має умов для розміщення 

колишнього президента, який повинен продовжувати відбувати покарання у 

приміщенні, відведеному для органів влади палатою Генерального штабу. 

(El Mundo. – Madrid. – 09.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/07/5d4adbd2fc6c837c0f8b45f7.html) 

*** 

Президент Бразилії закинув підпали лісів екологічним активістам 

Президент Бразилії Ж. Болсонару вважає, що ймовірними паліями лісів, які 

спричинили потужні пожежі, є екологічні активісти. Він припускає „злочинні дії” 

екологічних організацій, метою яких є шкода репутації його та уряду Бразилії. На 

думку президента південноамериканської країни, причиною таких дій з боку 
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активістів є скорочення урядом їх фінансування. „Цілком можливо, що ці організації 

виступають проти мене особисто і бразилійського уряду. Це війна”, – наголосив Ж. 

Болсонару. Доказів на підтвердження такого припущення президент Бразилії однак не 

навів. Екоактивісти відкидають ці звинувачення і називають їх „абсурдними”. Вони 

вважають, що руйнівні пожежі є наслідком безвідповідальної екологічної політики 

уряду. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 22.08.2019. – https://p.dw.com/p/3OLd9) 

*** 

Ліси Амазонії продовжують горіти, президент Бразилії просить світ стояти 

осторонь 

На тлі зростаючої міжнародної критики у зв’язку з пожежами, що вирують в 

лісах Амазонії, президент Бразилії Ж. Болсонару визнав, що фермери можуть 

незаконно підпалювати тропічні ліси, але закликав зарубіжні країни не втручатися. 

Президент Франції Е. Макрон і генеральний секретар ООН А. Гутерріш в Твіттері 

висловили стурбованість у зв’язку з пожежами, число яких досягло рекорду в цьому 

році. Ж. Болсонару різко відреагував на те, що вважає втручанням у внутрішні справи 

Бразилії. „Ці країни, які посилають сюди гроші, не посилають їх з міркувань 

благодійності... Вони посилають їх з метою втручання в наш суверенітет”, – сказав Ж. 

Болсонару в прямому ефірі Facebook Live. Але раніше в той же день президент сказав, 

що Бразилії не вистачає ресурсів для боротьби з пожежами. За даними уряду, пожежі 

в лісах Амазонії в цьому році зросли на 83% в порівнянні з аналогічним періодом 

минулого року. 

(Reuters. – London. – 23.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-brazil-politics/as-amazon-

burns-brazils-bolsonaro-tells-rest-of-world-not-to-interfere-idUSKCN1VC1AT) 

*** 

Е. Макрон засудив Ж. Болсонару за „неповажне” повідомлення про його 

дружину 

Президента Бразилії Ж. Болсонару звинувачують у неприйнятній грубості 

після того, яка чимало людей дійшли висновку, що він посміявся над зовнішнім 

виглядом дружини президента Франції Е. Макрона. Один із прихильників Ж. 
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Болсонару висміяв 66-річну Б. Макрон, виклавши у своєму Фейсбуці дві фотографії: 

одну – дружини Е. Макрона, іншу – дружини Ж. Болсонару Мішель. До публікації він 

додав коментар: „Тепер ви розумієте, чому Е. Макрон переслідує Ж. Болсонару?”. 

Сам Е. Макрон назвав ці коментарі надзвичайно грубими і образливими. „Він сказав 

дуже зневажливі слова на адресу моєї дружини. Я з великою повагою ставлюся до 

народу Бразилії, і сподіваюсь, що у цієї країни незабаром буде президент, готовий 

виконувати свої обов’язки”, – сказав Е. Макрон під час пресконференції у 

французькому Біарріці. Пресслужба Ж. Болсонару відмовилася коментували цей 

інцидент. Цей обмін репліками став продовженням конфлікту між обома 

президентами, який розпочався з дипломатичних суперечок щодо пожеж в Амазонії.  

(BBC. – London. – 26.08.2019. – https://www.bbc.com/news/world-europe-49474421) 

ВЕНЕСУЕЛА 

Н. Мадуро звинуватив колишнього президента Колумбії в підготовці 

замаху на нього 

Президент Венесуели Н. Мадуро заявив, що має інформацію про те, що 

колишній президент Колумбії А. Урібе планував послати найманців у Каракас з 

метою фізичного усунення глави Боліваріанської Республіки. „Я дізнався про план, 

яким керував А. Урібе за участю посла Колумбії в США Ф. Санто, – сказав політик, 

виступ якого транслювався в Twitter. – [Передбачалося] направити до Венесуели 32 

найманця, щоб вони спробували мене вбити”. 

(NEWS.am. – Ереван. – 04.08.2019. – https://news.am/rus/news/528651.html) 

ГАМБІЯ 

Перший президент Гамбії після незалежності Джавара помер у віці 95 

років 

Помер перший президент незалежної Гамбії Д. К. Джавара. Він очолював 

країну понад 20 років – з 1970 по 1994 роки. Про це повідомив чинний глава держави 

А. Берроу в соціальній мережі Twitter. „Смерть колишнього президента Д. Джавара 

стривожила всю країну”, – йдеться в повідомленні. Також нинішній лідер Гамбії 

зазначив, що смерть екс-глави держави – це велика втрата як для країни, так і всього 
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світу. „Я висловлюю найглибші співчуття родині екс-президента і всьому населенню 

Гамбії”, – додав А. Берроу. Д. Джавара став першим президентом Гамбії після 

отримання нею незалежності від Великобританії 18 лютого 1965 року. Політик 

неодноразово переобирався на пост, але в 1994 році був повалений в результаті 

військового перевороту, після чого його було вислано з країни. У 2002 році він 

повернувся на батьківщину з Лондона, попередньо пообіцявши не займатися 

політичною діяльністю. Одним з головних досягнень за роки правління Д. Джавара 

називають реалізацію програми економічної перебудови. 

(Reuters. – London. – 27.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-gambia-politics/gambias-

first-post-independence-president-jawara-dies-at-95-idUSKCN1VH1ZT) 

ГОНДУРАС 

Дружині екс-президента Гондурасу загрожує до 87 років позбавлення волі 

за корупцію 

Р. Е. Бонілья, дружина екс-президента Гондурасу П. Лобо, була визнана судом 

в столиці країни Тегусігальпі винною в корупції. Про це повідомив Верховний суд 

центральноамериканської республіки на своїй сторінці в Twitter. Р. Е. Бонілью 

„одноголосно визнали винною у восьми випадках шахрайства і трьох випадках 

розкрадання”, говориться в записі. Очікується, що вирок колишньої першої леді буде 

винесено 27 серпня, їй загрожує термін від 58 до 87 років позбавлення волі. Дружина 

екс-президента була затримана в кінці лютого 2018 року. Прокуратура Гондурасу 

звинуватила її в привласненні понад 700 тис. дол., які призначалися для реалізації 

різних соціальних програм. 

(Zerkalo. – Баку. – 21.08.2019. – http://zerkalo.az/zhene-eks-prezidenta-gondurasa-grozit-do-87-

let-lisheniya-svobody-za-korruptsiyu/) 

*** 

У США главу Гондурасу звинуватили в змові 

Федеральні прокурори в Нью-Йорку звинуватили президента Гондурасу Х. О. 

Ернандеса в тому, що він нібито зі своїм братом та іншими політичними діячами 

країни брав участь у змові, метою якої є захист наркоторговців. Звинувачення, 

висунуті федеральними прокурорами, викладені в судовому документі, в якому 
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наводяться подробиці справи відносно молодшого брата глави Гондурасу – 

колишнього законодавця Х. А. Ернандеса, – який очікує суду в США. Відзначається, 

що брата президента Гондурасу в документі називають наркоторговцем, який працює 

з „багатотонними” партіями. 

(Trend. – Баку. – 04.08.2019. – https://www.trend.az/world/usa/3100469.html) 

ГРУЗІЯ 

С. Зурабішвілі зібрала персики і показала їх штату Джорджія 

Президент Грузії взяла участь в зборі врожаю персиків. С. Зурабішвілі і 

поширила фотографії з персиками з Кахетії, де вона побувала днями, в Твіттері. При 

цьому президент Грузії вказала в своєму пості і американський штат Джорджія. „Гей, 

штат Джорджія, і у нас є персики”, – так підписала свої фото С. Зурабішвілі. З 1995 

року офіційне прізвисько штату Джорджія – Персиковий штат. Саме цей штат є 

лідером США по вирощуванню персиків. Персик є символом штату. В Атланті – 

столиці штату, кілька десятків персикових вулиць, персик зображений і на місцевих 

автомобільних номерах.  

(Newsgeorgia.ge. – Тбилиси. – 01.08.2019. – https://www.newsgeorgia.ge/prezident-gruzii-

zayavila-o-neobhodimosti-novogo-urovnya-zhenevskih-diskussij/) 

ЕКВАДОР 

Еквадор видав чергове тюремне розпорядження проти колишнього 

президента Р. Корреа 

Суд Еквадору призначив запобіжне затримання колишньому президенту Р. 

Корреа в рамках розслідування за нібито фінансування приватних компаній для 

виборчої кампанії в обмін на контракти з державою. Р. Корреа, який проживає в 

Бельгії та вважається втікачем від еквадорського правосуддя, стикається з черговим 

строком ув’язнення через викрадення опонента в Колумбії в 2012 році. За справу під 

назвою „хабарі 2012-2016”, раніше відому як „зелений рис”, колишній віце-президент 

Х. Глас також отримав ув’язнення – він відбував шестирічний термін ув’язнення за 

отримання 13,5 мільйонів доларів. Колишнього президента та інших причетних 

звинувачують у хабарництві, незаконному об’єднанні та впливі на торги, і їм 
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загрожує покарання до 15 років позбавлення волі, повідомляє прокуратура.  

(El Mundo. – Madrid. – 09.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/09/5d4d8cbf21efa093288b46c2.html) 

*** 

Суд Еквадору зажадав взяти під варту екс-президента країни 

Національний суд Еквадору прийняла рішення про превентивне взяття під 

варту колишнього президента Р. Кореа за його передбачувану причетність до 

випадків корупції при укладанні держконтрактів. У липні минулого року 

Національний суд Еквадору також видав ордер на арешт Р. Кореа, який очолював 

американську країну в 2007-2017 роках, і направив запит в Інтерпол з проханням 

оголосити його в розшук. Це сталося після того, як екс-президент не виконав судової 

постанови – на час розгляду кримінальної справи про викрадення опозиціонера Ф. 

Бальд політик повинен був бути в суд кожні 15 діб, починаючи з 2 липня. Р. Корреа в 

останні місяці проживає в Бельгії, звідки родом його дружина. Якщо Р. Кореа не 

повернеться в Еквадор, то судовий процес буде припинений. Національне 

законодавство південноамериканської республіки забороняє заочно виносити вироки 

у справі, пов’язаній з викраденням.  

(Zerkalo. – Баку. – 09.08.2019. – http://zerkalo.az/sud-ekvadora-potreboval-zaklyuchit-pod-

strazhu-eks-prezidenta-strany/) 

ЕКВАТОРІАЛЬНА ГВІНЕЯ 

Т. Обіанг – диктатор, який найдовше керував країною 

Цього року виповнюється 40 років відтоді, як шляхом державного перевороту 

Т. Обіанг відсторонив свого дядька Ф. Макіаса від влади, щоб стати сатрапом, яким 

він є й сьогодні. Його контроль над репресивним апаратом є тотальним, хоча він, як 

правило, використовує в своєму „правлінні” електоральні маскаради, в яких він 

завжди перемагає абсолютною більшістю. Його режим заснований на страху і 

клептоманії. Державний переворот, який привів його до влади 40 років тому, він 

назвав „переворотом свободи”. Він провів його не проти опонента, а проти власного 

дядька, Ф. М. Нгема, людини, яка підняла його до еліти. Вже як президент він 

створив першу в країні політичну партію – Демократичну партію Екваторіальної 
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Гвінеї, яка ніколи не мала нічього спільного з демократією. Опозиція з ним завжди 

мала три можливі варіанти: заслання, в’язниця чи кладовище. Сьогодні в його країні 

панує той самий терор, який він успадкував від свого дядька. Т. Обіанг, диктатор 

Екваторіальної Гвінеї, єдиної африканської країни, в якій розмовляють іспанською 

мовою, раніше був начальником поліції, відповідальним за всю тюремну систему і 

підполковником армії. Тобто він знає та керує усіма репресивними джерелами 

держави. Кожні вибори є новим демократичним маскарадом, в якому він перемагає з 

більш ніж 90% голосів. Він користується можливістю зупиняти дисидентів, закривати 

соціальні мережі, перерізати мобільні лінії та забороняти давати доступ до новини від 

закордонних агентств. Він також використовує залякуючі тактики, так зване, 

„патріотичне голосування”. Навіть в Африці важко знайти диктаторів з історією 

мародерства та корупції, подібними до Т. Обіанга. 

(El Mundo. – Madrid. – 03.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/03/5d4454dffdddff44bb8b456e.html) 

ЗІМБАБВЕ 

Зімбабве: Це гірше, ніж за колишнього президента Мугабе? 

З 2017 року Зімбабве очолює президент Е. Мнангагва, після повалення 

завдяки військовому перевороту свого попередника Р. Мугабе. Видання розглянуло 

деякі основні національні економічні показники, щоб простежити, чи гірше сьогодні в 

Зімбабве, ніж було раніше. Останні економічні дані свідчать про те, що економіка 

Зімбабве фактично скорочується протягом останнього року, що вимірюється валовим 

внутрішнім продуктом (ВВП) на душу населення. Зімбабвійці це можуть відчути 

через скорочення робочих місць та зарплат, оскільки бізнес бореться з важкими 

часами. Але прогнозована цифра на 2019 рік лише дещо нижча, ніж 2017 року, 

останнього року Р. Мугабе на посаді. Тож, хоча зімбабвійці можуть відчувати 

наслідки недавнього занепаду, з цих даних неможливо стверджувати, що ситуація 

сьогодні значно гірша, ніж за попередньої адміністрації. Однак ще одним важливим 

показником загального стану здоров’я економіки є рівень інвестицій підприємств. 

Цей показник різко впав з 2017 року. Наразі, якщо порахувати у відсотках від вартості 

економіки – він нижчий майже втричі. 
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(BBC. – London. – 25.08.2019. – https://www.bbc.com/news/world-africa-49375096) 

КИРГИЗСТАН 

Колишнього президента Киргизії заарештували після штурму резиденції 

Колишній президент Киргизії А. Атамбаєв здався владі і був взятий під варту. 

„А. Атамбаєва забрали з місця проживання співробітники поліції”, – сказав один із 

радників колишнього президента Киргизії. Киргизькі спецпідрозділи розпочали 

операцію щодо затримання колишнього президента Киргизії, якого звинуватили в 

корупції та позбавили недоторканності. Однак його прихильники чинили опір у 

Кодж-Таші, за 10 км від Бішкеку. Щонайменше один офіцер загинув, 52 людини 

постраждали в сутичках, серед них журналіст та правоохоронці. Спецпідрозділи двічі 

намагалися прорватися до резиденції А. Атамбаєва. У штурмі взяли участь понад 

2000 осіб, і колишнього президента за даними східних інформаційних агентств 

намагалися захистити кілька сотень людей. 

(Rzechpospolita. – Warsaw. – 08.08.2019. – https://www.rp.pl/Polityka/190809448-Byly-

prezydent-Kirgistanu-aresztowany-po-szturmie-na-jego-rezydencje.html) 

*** 

Киргизький екс-лідер ухиляється від арешту 

Сили безпеки киргизької еліти намагалися заарештувати колишнього 

президента А. Атамбаєва в його будинку, але його прихильники тримали їх у страху і 

вбили щонайменше одного оперативника, повідомляють місцеві ЗМІ та влада. 

Парламент звинуватив А. Атамбаєва в корупції та позбавив його недоторканності від 

кримінального переслідування після того, як поступився посадою діючому 

президенту С. Жеенбекову.  

(Reuters. – London. – 07.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-kyrgyzstan-

atambayev/kyrgyzstans-wanted-ex-leader-evades-arrest-idUSKCN1UX1TL) 

*** 

Киргизстан: 36 постраждалих під час штурму будинку екс-президента 

У Киргизстані в селі Кой-Таш, що в 20 кілометрах від Бішкека, проходить 

спецоперація із затримання екс-президента країни А. Атамбаєва. Затримати 
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колишнього президента поки не вдалося, наразі спецназ робить другу спробу штурму. 

Загалом у село Кой-Таш прибули близько 300 співробітників спецназу, яким близько 

тисячі прихильників А. Атамбаєва спочатку не давали проїхати до його будинку. У 

зіткненнях силовиків і мешканців села біля резиденції А. Атамбаєва постраждали вже 

36 осіб, серед них 15 осіб – співробітники силових структур. Один спецназівець 

помер внаслідок поранень, отриманих під час спецоперації, повідомляє інформагенція 

„Інтерфакс-України” з посиланням на міністерство охорони здоров’я Киргизстану. 

Президент Киргизстану С. Жеенбеков перервав свою відпустку і має намір 8 серпня 

провести засідання Ради безпеки країни. Кілька депутатів парламенту Киргизстану 

звернулися до спікера із закликом скликати екстрене засідання для обговорення 

ситуації навколо затримання А. Атамбаєва. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 07.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NWuF) 

КОЛУМБІЯ 

Н. Мадуро звинуватив колишнього президента Колумбії А. Урібе в задумі 

його вбити 

Президент Венесуели Н. Мадуро звинуватив колишнього президента Колумбії 

А. Урібе у задумі замаху на нього в змові з американським послом Колумбії Ф. 

Сантосом та засланим лідером опозиції Венесуели Л. Толедо. Н. Мадуро не вперше 

звинувачує політиків із сусідньої Колумбії у заговорі проти нього, оскільки відносини 

між двома країнами погіршуються на тлі економічної кризи у Венесуелі, яка змусила 

більше мільйона мігрантів оселитися в Колумбії. Під час трансляції на державному 

телебаченні Н. Мадуро детально розповів про те, як троє опонентів задумали план 

нападу в „бункері” будинку, що належить А. Урібе, лідеру, який був відвертим 

критиком Н. Мадуро та його попередником і наставником, покійним колишнім 

президентом У. Чавесом. „План складався з того, що 32 найманців увійдуть до 

[Венесуели], щоб спробувати вбити мене та лідерів революції”, – сказав Н. Мадуро. 

Міністр закордонних справ Колумбії К. Холмс спростував звинувачення, заявивши, 

що уряд „відкидає брехливі та наклепницькі звинувачення диктатора Н. Мадуро 

проти двох колумбійців, які присвятили своє життя служінню демократії”. 

(Reuters. – London. – 15.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-venezuela-politics-
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colombia/venezuelas-maduro-accuses-former-colombian-president-uribe-of-plotting-to-kill-him-

idUSKCN1V505Q) 

ЛАТВІЯ 

Від дитини-біженця до президента: латвійська В. Віке-Фрейберга 

Дівчинка, яка втекла з розірваної війною Латвії, провела понад 50 років у 

вигнанні – але незабаром після повернення стала президентом. Мало того, В. Віке-

Фрейберга стала першою жінкою-головою колишньої держави радянського блоку. 

„Мої батьки ніколи не дозволяють мені забути, що я латвійка”, – сказала вона BBC. 

Прибалтійська держава була захоплена нацистською Німеччиною та Радянським 

Союзом під час Другої світової війни. У Вайри яскраві спогади про той хаотичний 

час, особливо про 1944 рік, коли російські війська – комуністична Червона армія – 

рушили назад до Латвії. У віці 7-ми років вона з сім’єю втекла до Німеччини від 

радянських військ. Потім вони переїхали до Марокко під владою Франції, потім до 

Канади. Вона не поверталася до Латвії до 1998 року, а повернувшись у віці 60 років, 

протягом восьми місяців вона стала президентом. В. Віке-Фрейберга увійшла в 

списки Forbes 100 найвпливовіших жінок світу 2005 і 2006 року. А часів її 

президентства у 2004 році Латвія вступила в ЄС і НАТО, направила свій військовий 

контингент в Ірак. Вона виступала за засудження злочинів радянського 

комуністичного режиму. Після складання повноважень В. Віке-Фрейберга продовжує 

займатися активною громадською діяльністю, зокрема є членом Європейської ради з 

толерантності і взаємоповаги – міжнародної неурядової організації, зайнятої 

виробленням ініціатив і пропозицій щодо поліпшення ситуації у сфері толерантності 

в Європі. 

(BBC. – London. – 04.08.2019. – https://www.bbc.com/news/world-europe-49119077) 

МАЛЬДІВИ 

Екс-віце-президента Мальдівів затримали після прибуття на човні в Індію 

Влада Індії допитує колишнього віце-президента Мальдівських островів 

Ахмеда Адіба через незаконний в’їзд до країни після того, як він прибув на буксирі в 

індійське портове місто Тотукуді, повідомили представники порту та поліції. А. Адіб 
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був засуджений до 15 років ув’язнення у 2016 році за нібито задум щодо вбивства 

тодішнього президента А. Яміна. Він також був засуджений за корупцію та тероризм 

і його загальний вирок складає 33 роки. Згодом суд у південноазіатському архіпелазі 

призначив повторний судовий розгляд за тими ж звинуваченнями цього року, 

посилаючись на неправомірне політичне втручання. А. Ямін програв президентські 

вибори у вересні, а новий уряд його наступника І. М. Соліха наблизив Мальдіви до 

Індії, розслідувавши кілька інфраструктурних угод, укладених китайцям. 37-річний А. 

Адіб, ключовий свідок справи про відмивання грошей А. Яміном, колись розглядався 

як майбутній лідер мережі островів Індійського океану.  

(Reuters. – London. – 01.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-maldives-politician-

india/maldives-ex-vice-president-detained-on-arrival-by-boat-in-india-idUSKCN1UR51Z) 

МЕКСИКА 

Мексика покарає творців серіалу, який розглядається як „брудна 

кампанія” проти президента 

Вищий виборчий суд Мексики заявив, що він покарає творців телесеріалу після 

того, як винесе рішення про те, що творці серіалу порушили виборчі закони, 

просуваючи „брудну кампанію” проти президента А. М. Лопеса Обрадора, коли він 

був кандидатом. У серіалі під назвою „Populismo en America Latina” („Популізм в 

Латинській Америці”) представлений сюжет „Лопес Обрадор” разом з колишніми 

правителями лівих країн Південної Америки, такими як венесуельський президент У. 

Чавес і бразильський президент Лула да Сілва. А. М. Лопес Обрадор, зі свого боку, 

розкритикував серіал за місяць до виборів в липні 2018 року, звинувативши своїх 

супротивників в „брудній війні” проти нього. Суду ще належить визначити точні 

штрафи для продюсерів і рекламодавців серіалу. 

(Reuters. – London. – 15.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-mexico-politics-

election/mexico-to-penalize-creators-of-tv-series-seen-as-dirty-campaign-against-president-

idUSKCN1V5047) 

ОАЕ 

Президент ОАЕ помилував сотні ув’язнених перед Курбан-байрамом 
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Президент Об’єднаних Арабських Еміратів (ОАЕ) шейх Халіфа бен Заїд Аль 

Нахайян помилував 669 ув’язнених напередодні свята Курбан-байрам. Під амністію 

потрапили засуджені за різними статтями. При цьому глава держави пообіцяв, що 

влада погасить їхні фінансові зобов’язання. Жест лідера дозволить помилуваним 

почати нове життя і полегшить тягар їх сімей, повідомляє агентство WAM. 

(Zerkalo. – Баку. – 01.08.2019. – http://zerkalo.az/prezident-oae-pomiloval-sotni-zaklyuchennyh-

pered-kurban-bajramom/) 

ПІВДЕННО-АФРИКАНСЬКА РЕСПУБЛІКА 

С. Рамафоса виграв судову справи проти антикорупційного наглядача 

Президент Південної Африки С. Рамафоса виграв судову справу проти 

антикорупційного спостерігача у справі, що стосується його союзника П. Гордхана, 

перед новою битвою через справу проти самого президента. Суддя Високого суду 

встановив, що С. Рамафоса діяв розумно, не відразу покаравши міністра П. Гордхана, 

міністра державних підприємств, щодо рішення про відставку податкового 

чиновника. Це рішення стало третьою гучною судовою поразкою громадського 

захисника Б. Мкхвебане за багато тижнів, і вона тепер піддається громадському 

контролю через свої розслідування, в тому числі розслідуванням у справі С. 

Рамафоси. У свою чергу, С. Рамафоса домігся „заборони” в суді, що означає, що йому 

не потрібно приймати дисциплінарні заходи щодо П. Гордхана, в той час як П. 

Гордхан оскаржить висновок Б. Мкхвебане. Прихильники президента кажуть, що, 

націлившись на С. Рамафосу і П. Гордхан, Б. Мкхвебане виступає в ролі представника 

фракції в правлячій партії Африканського національного конгресу, яка підтримує 

колишнього президента Д. Зуму і виступає проти порядку денного С. Рамафоси. Б. 

Мкхвебане заперечує, що грає в політику, кажучи, що вона просто притягує 

високопоставлених чиновників до відповідальності. Суддя розкритикував Б. 

Мкхвебане за те, що вона наполягала на тому, щоб дисциплінарне стягнення проти П. 

Гордхана було здійснено до того, як його апеляція на висновки громадського 

захисника буде почута. 

(Reuters. – London. – 08.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-safrica-public-protector-

gordhan/south-africas-ramaphosa-wins-court-case-against-anti-graft-watchdog-
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idUSKCN1UY18D) 

ПАНАМА 

Колишній президент Панами Р. Мартінеллі не винен у корупції 

Колишній президент Панами Р. Мартінеллі був виправданий у звинуваченнях 

в корупції та незаконному прослуховуванні. Прокурора звинуватила Р. Мартінеллі у 

використанні державних коштів для запису приватних розмов, щоб залякати 

конкуруючих політиків, перебуваючи на посаді. Р. Мартинеллі, який був президентом 

у 2009-2014 роках, в минулому році було екстрадовано зі США, щоб передади до 

суду. 67-річний Р. Мартинеллі, який завжди заперечував будь-які правопорушення, 

сказав, що весь процес був фарсом, організованим його опонентами. Його 

звинувачули у шпигунстві щодо близько 150 політиків, профспілкових лідерів та 

журналістів.  

(BBC. – London. – 10.08.2019. – https://www.bbc.com/news/world-latin-america-49301864) 

ПОЛЬЩА 

А. Барткевич: нехай президент заплатить за трамвай або „візантійський” 

метод 

Громадський транспорт в Щецінеку виставляє рахунок губернатору за візит 

президента А. Дуди в це місто. Мер Щецінека є членом Громадянської платформи, а 

Староста зобов’язаний своїм обранням коаліції з ПіС. Виставлення рахунку 

старостою за те, що під час візиту А. Дуди потрібно було зупинити рух, що завдало 

громадському транспорту втрат на 900 злотих, це не про 900 злотих, які сам 

президент готовий заплатити зі своєї власної кишені (про що він заявив у Twitter). 

Йдеться про надсилання сигналу громадськості: дивіться, ПіС грає за вас. Президент 

хоче відвідати місто, тому ви не будете користуватися водним трамваєм, а місто має 

за це заплатити.  

(Rzechpospolita. – Warsaw. – 03.08.2019. – https://www.rp.pl/Komentarze/190809820-Artur-

Bartkiewicz-Niech-prezydent-placi-za-tramwaj-czyli-metoda-na-Bizancjum.html) 

*** 

Чи отримає президент королівський ланцюг? 
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Сенат розглядає можливість надати главі держави копію ланцюга, що носив 

король С. Август. Поляки обиратимуть нового президента наступної весни. Чи буде 

ланцюг, який є Коштовністю Республіки Польща, розміщений на плечах президента у 

день його присяги? Сенат почав працювати над цією ідеєю. Йдеться про Ланцюг 

ордена Білого Орла. У XVIII столітті разом із самим орденом його встановив король 

Август II Сильний. Спочатку ланцюг складався з 24 золотих емальованих ланок та 12 

медальйонів, на яких був зображений Білий Орел, королівські ініціали та зображення 

Діви Марії з дитиною. На ланцюжку висіла емблема орденської форми у формі 

хреста. У 1992 році, працюючи над Законом про ордени та відзнаки, Сенат 

запропонував відновити ланцюг. У Сеймі поправка не пройшла. Навряд чи робота над 

цією петицією закінчиться в цьому сенатському терміні, наголошує автор публікації. 

(Rzechpospolita. – Warsaw. – 08.08.2019. – https://www.rp.pl/Polityka/308079918-Czy-prezydent-

otrzyma-krolewski-lancuch.html) 

*** 

Афронт першій леді 

Партія Право і Справедливість (ПіС) припиняє VIP-рейси після історії з М. 

Кучинським. Вводячи повну заборону, партія забула про дружину президента 

Республіки Польща А. Дуди. М. Дворчик, голова канцелярії прем’єр-міністра, 

представив на прес-конференції „три стовпи”, на яких має базуватися новий акт про 

організацію польотів чотирьох найважливіших людей в країні. ПіС хоче уникнути 

скандалу зі зловживанням діловими рейсами М. Кучинського. У проекті 

передбачається більше контролю за замовленням повітряного транспорту. Проте ПіС, 

бажаючи закрити рот опозиції та порадувати електорат, забув, що серед чотирьох 

найважливіших людей країни є також президент Республіки Польща, дружина якого 

виконує з ним представницьку функцію глави держави. А. Корнхаузер-Дуда на час 

перебування свого чоловіка відмовилася від роботи в школі – вона не тільки не 

заробляє гроші, ніхто не сплачує її внески до пенсійного фонду, що вплине в 

майбутньому на її пенсію.  

(Rzechpospolita. – Warsaw. – 09.08.2019. – https://www.rp.pl/Polityka/190809362-Afront-wobec-

pani-prezydentowej.html) 
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РОСІЯ 

В. Путін – коли президент не хоче бути хорошим 

Розуміння сучасної політики на Заході, сформувалось під впливом думок 

Платона щодо ідеального правителя. Але дедалі більше глав держав та урядів діють 

інакше, вважає німецький публіцист А. Ґерлах. Чи хоче Путін досягти найкращого 

для росіян, хорошого для Росії та з Росією в світі? Минулого тижня на вулицях 

Москви можна було чітко побачити, чого насправді прагне регент. І тут не йдеться 

про інтереси народу, який хоче, аби його проблеми почули політики. Президент Росії 

В. Путін далекий від цього. Тому решта світу мала б задатися питанням, до якого 

конкретного результату призведе діалог з Росією? Росія стає дедалі більш 

автократичною, цей стан цементується, громадянське суспільство примушують 

замовкнути. В Криму й надалі порушується міжнародне право. Міжнародна спільнота 

не знає, як на це відповісти. Тому розмови з Росією ведуть у нікуди, пише автор 

статті. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 07.08.2019. – https://p.dw.com/p/3NVW8) 

СУДАН 

Суд над Омаром аль-Баширом: екс-президент Судану „отримав мільйони 

від саудівців” 

Колишній президент Судану О. аль-Башир, якого звинувачують в корупції, 

постав перед судом. О. аль-Башир залишив посаду в квітні 2019 роки після кількох 

місяців протестів, що поклали кінець його майже 30-річному правлінню. Пізніше в 

червні прокурори повідомили, що під час обшуку будинку екс-президента, в мішках 

із зерном була знайдена велика сума грошей в іноземній валюті. О. аль-Башир прибув 

на перше засідання суду за звинуваченнями в корупції. Екс-президент приїхав в 

оточенні великого військового конвою. О. аль-Баширу були пред’явлені звинувачення 

в „зберіганні іноземної валюти, корупції та незаконному отриманні подарунків”. За 

словами лідера військової ради Судану А. Ф. аль-Бурхана, у екс-президента було 

вилучено в суданських фунтах 113 млн доларів, а також іноземна валюта. Колишній 

президент і його адвокати відкидають всі висунуті звинувачення. О. аль-Башир мав 

постати перед судом ще в липні, але засідання було перенесене з міркувань безпеки. 
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(BBC. – London. – 19.08.2019. – https://www.bbc.com/news/world-africa-49394908) 

США 

Дехто скептично ставиться до того, що Д. Трамп готується відвідувати 

місця масових розстрілів 

На місцях масових розстрілів в Ель-Пасо та Дейтоні президент Д. Трамп 

зробить заяви, спрямовані на національну єдність та зцілення. Але слова, які він 

пропонує для розділеної Америки, затьмарені його власною запальною, 

антиімігрантською риторикою, яка відображає мову, пов’язану з одним із стрільців. 

Це надзвичайно незвичне становище для американського президента, який 

намагається втілювати думки громади та нації, в той же час його піддають критиці за 

сприяння клімату, який може породити насильство. Чиновники Білого дому заявили, 

що візити Д. Трампа до Техасу та Огайо, де загинула 31 людина, та десятки поранені, 

будуть подібні до тих, які він провів у Паркленді, Флориді та Лас-Вегасі, коли 

президент та перша леді проводили час з сім’ями у траурі. 

(The Associated Press. – New York. – 07.08.2019. – 

https://www.apnews.com/daa18df66eaf4d99acebc36f86edd330) 

*** 

Атаки Д. Трампа на Google 

Президент США Д. Трамп зірвався на Google, згадавши низку 

необґрунтованих тверджень про технологічний гігант, що циркулює серед 

консерваторів. Серед цих тверджень: Google втручається у вибори в США, ставиться 

упереджено до консерваторів і вважає за краще працювати з китайськими 

військовими ніж Пентагоном. У кількох твітах, опублікованих цього серпня, Д. Трамп 

напав на Google за нібито втручання у виборчі процеси і знову висунув претензії про 

нібито таємну причетність до уряду Китаю. Президент повторив безпідставне 

твердження, що Google „маніпулював” виборами 2016 року на користь Х. Клінтон. 

Усі ці претензії виникли з доповідей та коментарів консервативних експертів та 

прихильників Д. Трампа, які не підкріплені переконливими доказами. Google також 

заперечив їх. 
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(The Associated Press. – New York. – 21.08.2019. – 

https://www.apnews.com/dd4d0dfb067d4651ba570f8781bb9c92) 

*** 

Демократи-2020 звинувачують у масових розстрілах Д. Трампа 

Кандидати в президенти від Демократичної партії намагаються покласти 

відповідальність на президента Д. Трампа за два масових розстріла в Огайо та Техасі, 

заявивши, що його висловлювання проти меншин сприяє расовому поділу та 

насильству. На громадських заходах та на телебаченні кілька кандидатів вказували на 

необхідність більшого обмеження зброї, наприклад, універсальної перевірки. Але 

вони велику частину своєї критики спрямовували на Д. Трампа, прагнучи встановити 

зв’язок між розстрілами в Дейтоні та Ель-Пасо, які залишили більше двох десятків 

загиблих, і фрагментами президентської риторики проти іммігрантів та людей іншого 

кольору шкіри. 

(The Associated Press. – New York. – 05.08.2019. – 

https://www.apnews.com/ec74c3c86d1f44c0afc40ba2c6c81702) 

*** 

Г. Клівленд: 22-й і 24-й президент США 

Г. Клівленд був єдиним президентом США, якому вдалося повернутися до 

Білого дому після чотирирічної перерви. Він також був першим політиком, який тричі 

поспіль виграв президентські вибори. Таке досягнення повторив пізніше тільки Ф. Д. 

Рузвельт. Після епохи великих провидців, які сиділи в Білому домі в першій половині 

ХІХ століття, настали часи корумпованих і невмілих політиків, – пише автор. Від 

імпічменту Е. Джонсона до безбарвного президентства Ч. Артура в американській 

політиці все розвалилося. Сила та престиж найважливішого офісу в країні 

систематично слабшали. У 1880-х роках ніхто не бачив посаду президента як 

наймогутнішу в країні. Настала ера промислових та фінансових магнатів, яким навіть 

не довелося лобіювати на Капітолійському пагорбі, щоб влаштувати світ так, як їм 

подобалося. Кандидати та вибір конгресменів чи сенаторів дедалі частіше 

вирішувались у тихих кабінетах великих резиденцій Д. Рокфеллера, Е. Карнегі та Д. 

П. Моргана. Той, хто мав в руках банки та стратегічну галузь, був фактичним 
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адміністратором держави. В цей час Г. Клівленд поставив собі за мету ввійти у світ 

політики та здобути найвищу силу. І хоча йому були огидні партійні ігри та гнилі 

компроміси, він вважав, що це єдиний спосіб досягти своєї мети. І цією метою був 

Білий дім…  

(Rzechpospolita. – Warsaw. – 08.08.2019. – https://www.rp.pl/Rzecz-o-historii/190809493-

Grover-Cleveland-22-i-24-prezydent-USA.html) 

*** 

Аудіозапис розкривив, як Р. Рейган назвав африканських делегатів 

„мавпами” 

У нещодавно опублікованому аудіозаписі 1971 року від тодішнього 

губернатора Каліфорнії Р. Рейгана можна почути зневажливі слова щодо 

африканських делегатів в ООН, яких він називав „мавпами” під час телефонної 

розмови з тодішнім президентом США Р. Ніксоном. „Подивись на цих мавп із цих 

африканських країн, чорт забирай їх”, – можна почути, як Р. Рейган говорив це, 

викликаючи сміх Р. Ніксона. Цю розмову опублікував журнал Atlantic. Статтю 

написав Т. Нафталі, професор історії Нью-Йоркського університету та колишній 

директор президентської бібліотеки Р. Ніксона. Після смерті Р. Рейгана у 2004 році Т. 

Нафталі багато працював в Національному архіві, щоб знайти і випустити повний 

запис. „Це було гірше, ніж я очікував”, – сказав Т. Нафталі, посилаючись на 

аудіозапис на касеті. „Це була комбінація сліз Р. Рейгана, а потім Р. Ніксон 

повторював це не один раз, а двічі в наступних розмовах”. Р. Ніксон пішов з посади у 

1974 році, як єдиний президент США, який пішов у відставку, перед майже певним 

імпічментом у зв’язку з Уотергейтським скандалом. Він помер у квітні 1994 року. Р. 

Рейган був губернатором Каліфорнії з 1967 по 1975 рік і президентом США в період з 

1981 по 1989 рік. Він помер у 2004 році. 

(Reuters. – London. – 01.08.2019. – https://www.reuters.com/article/us-usa-reagan-audio/audio-

reveals-ronald-reagan-calling-african-delegates-monkeys-idUSKCN1UR4T0) 

*** 

Б. Обама, відмовчуючись в конкурсі на кандидатуру від Демократичної 

партії, пристуній у всіх дискусіях 
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Колишній президент США Б. Обама не був на сцені дебатів демократичних 

кандидатів у президенти, але він був всюдисущим, коли можливі кандидати на 

президентство 2020 року боролися з нападами на спадщину найпопулярнішого члена 

своєї партії. Підпадаючи під сильну атаку з боку більш ліберальних кандидатів з 

нижчих рівнів голосування, Д. Байден часто посилався на Б. Обаму в його захист, як 

першого чорного президента, віце-президентом адміністрації якого він був протягом 

восьми років. Б. Обама користується величезною популярністю не лише у своїй 

партії, але серед усіх американців, у тому числі афроамериканців, підтримка яких має 

вирішальне значення для перемоги в демократичній номінації на участь проти 

республіканця Д. Трампа на виборах у листопаді 2020 року. Опитування, проведене 

аналітичним центром Пью, виявило, що Б. Обама вважається найкращим президентом 

за останні 100 років. Після своєї відставки з посади у 2017 році Б. Обама в основному 

мовчить, вирішивши не підтримувати когось у Демократичному центрі та лише час 

від часу критикує Д. Трампа. 

(Reuters. – London. – 01.08.2019. – https://www.reuters.com/article/usa-election-debate-

obama/barack-obama-silent-in-democratic-nominating-contest-omnipresent-in-debate-

idUSL2N24X04H) 

*** 

Д. Трамп зосередився на психічних захворюваннях, а не на контролі над 

зброєю 

Президент США Д. Трамп каже, що після двох масових розстрілів в Огайо та 

Техасі він хоче зосередити увагу на психічних захворюваннях, щоб запобігти 

масовому насильству зі зброєю, а не контролювати зброю. Д. Трамп заявив 

прихильникам на мітингу в Нью-Гемпширі, що хоче повторно відкрити психіатричні 

заклади по всій країні, але не надав деталей щодо своєї пропозиції. Він сказав: „Ми 

будемо виводити психічно зневірених і небезпечних людей з вулиць”. 

(The Associated Press. – New York. – 16.08.2019. – 

https://www.apnews.com/ee17d07cdda74eeabc7f6d572cb8e6f8) 

*** 

Д. Трамп заявив, що „ненависті немає місця в нашій країні” 
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Президент США Д. Трамп засудив масові розстріли в Огайо і Техасі, 

заявивши, що „ненависті немає місця в нашій країні”. Звертаючись до журналістів, Д. 

Трамп сказав, що „ми піклуємося про цю проблему”. Він каже, що спілкувався з 

генеральним прокурором, директором ФБР та членами Конгресу і зробить додаткову 

заяву. Д. Трамп вказав на проблему психічних захворювань у США, назвавши 

стрільців „дійсно дуже серйозно психічно хворими”. Він каже, що проблема масових 

розстрілів триває „роками і роками”, і „ми повинні це зупинити”. В результаті 

розстрілів в Ель-Пасо, штат Техас та Дейтон, штат Огайо, протягом вихідних 

загинули як мінімум 29 людей. 

(The Associated Press. – New York. – 05.08.2019. – 

https://www.apnews.com/9a4442abc93d465a97c511035962124e) 

ТУРКМЕНІСТАН 

Президент Туркменістану Г. Бердимухамедов з’явився на публіці після 

чуток про смерть 

Президент Туркменістану Г. Бердимухамедов знову з’явився на публіці після 

поширених чуток про його смерть. Г. Бердимухамедов відкрив економічний форум, в 

якому взяли участь регіональні лідери в курортному місті Каспійського моря. Це його 

перша публічна поява, після чуток, що він помер від ниркової недостатності, 

поширеної серед російськомовних ЗМІ минулого місяця. Туркменські ЗМІ раніше 

намагалися вгамувати спекуляції, показуючи кадри 62-річного президента у 

відпустці. Однак незалежного підтвердження того, що ці кадри були нещодавними, не 

було. Але чутки нарешті були вгамовані, під час висвітлення регіональної зустрічі в 

курортному місті Аваза. 

(BBC. – London. – 12.08.2019. – https://www.bbc.com/news/world-asia-49319380) 

*** 

Президента Туркменістану Г. Бердимухамедова висміяли на 

американському гумористичному шоу 

На популярному американському гумористичному каналі „Comedy Central” 

показали випуск передачі „The Daily Show with Trevor Noah”, частина якої була 

присвячена Туркменістану. Точніше реакції туркменського уряду на чутки про смерть 
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президента Г. Бердимухамедова. Ведучий Т. Ноа дивується, чому замість того, щоб 

вийти і сказати: „Я живий!”, президент знімає відеоролики про свій активний 

відпочинок. „Але те, що президент сидить в студії і записує пісню, не підтверджує 

того, що він живий. Авторів програми також потішив монтаж пропагандистських 

роликів. „Президент не може просто пограти в боулінг, він повинен показувати при 

цьому вищі результати”, – йдеться в програмі.  

(Хроника Туркменистана. – Ашхабад. – 09.08.2019. – 

https://www.hronikatm.com/2019/08/fame/?highlight=президент ) 

УГАНДА 

Б. Віно звинувачують у „дратуванні” Й. Мусевені з Уганди 

Уганданську поп-зірку та кандидата в президенти Б. Віно звинуватили у тому, 

що він мав намір „потривожити, роздратувати чи висміяти” президента Й. Мусевені. 

Б. Віно, справжнє ім’я якого – Р. Кягулані, також звинувачують у розпалюванні 

насильства після звинувачення у закликанні своїх прихильників фізично заподіяти 

шкоду президенту. Співак заперечує звинувачення. Вони стосуються мітингу 

минулого року, коли конвой Й. Мусевені нібито був обстріляний каменями 

прихильників опозиції. Б. Віно вже стоїть перед державним обвинуваченням у 

державній зраді через цей інцидент, і наразі він знаходиться під заставою. Якщо його 

засудять, йому разом із 35 іншими обвинуваченими може загрожувати покарання до 

довічного позбавлення волі. 37-річний музикант два роки був депутатом. Він називає 

себе представником бідних і співає про соціальну справедливість та демократію. Він 

каже, що всі звинувачення політично мотивовані, щоб підірвати його президентські 

амбіції. Він має намір балотуватися проти Й. Мусевені на виборах 2021 року. Й. 

Мусевені перебуває при владі з 1984 року і домагається шостого терміну. У 

звинувачувальному акті йдеться про те, що Б. Віно та його співзвинувачений 

„неправомірно стримували” президента, „відмовляючись дати йому право на дорогу”, 

коли він їхав у районі Аруа на півночі Уганди в серпні 2018 року, щоб агітувати за 

кандидата в правлячу партію. Це показало „намір потривожити, роздратувати чи 

висміяти” Й. Мусевені.  
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(BBC. – London. – 06.08.2019. – https://www.bbc.com/news/world-africa-49247860) 

УКРАЇНА 

Без премій і надбавок: названий розмір зарплати В. Зеленського 

Президент України В. Зеленський отримує таку ж зарплату, як і його 

попередник П. Порошенко – 28 тис. гривень (1,1 тис. дол.) в місяць до вирахування 

податків. Про це повідомляє український канал „Громадське” з посиланням на 

Державне управління справами глави держави. У червні В. Зеленському нарахували 

зарплату в розмірі посадового окладу – 28 тис. гривень, з яких сплачено податки і 

збори на загальну суму 5460 гривень (214,98 дол.). „Інших складових заробітної плати 

(надбавок, премій) Президенту України не встановлено”, – розповіли в 

Держуправлінні. 

(DELFI. – Таллин. – 03.08.2019. – https://rus.delfi.lv/news/daily/abroad/bez-premij-i-nadbavok-

nazvan-razmer-zarplaty-zelenskogo.d?id=51335655) 

*** 

В Україні назвали ім’я головного автора промов В. Зеленського 

Президент України В. Зеленський є головним автором своїх промов, 

повідомив заступник керівника Офісу Президента з гуманітарних питань Ю. Костюк. 

При цьому він не став приховувати, що є „вузьке коло креативних людей”, яке 

допомагає українському лідеру в написанні текстів виступів. „Але головний у нас 

райтер насправді Президент”, – цитує видання Ю. Костюка. Як приклад він навів 

інавгураційну промову глави держави, в якій „дуже багато думок і таких знахідок 

особисто Президента”. При цьому звернення В. Зеленського до українців і президента 

Росії В. Путіна він назвав „загальним”. Ю. Костюк зазначив, що в створенні промов 

бере участь він сам і С. Шефір, який працював в студії „Квартал 95”. 

(Point.md. – Кишенев. – 17.08.2019. – https://point.md/ru/novosti/v-mire/na-ukraine-nazvali-

imia-glavnogo-avtora-rechei-zelenskogo) 

*** 

П. Порошенка допитали в ДБР 

П’ятий Президент України, лідер партії „Європейська Солідарність” П. 
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Порошенко прийшов на допит до Державного бюро розслідувань (ДБР). П. 

Порошенка викликали на допит як свідка у справі про можливе ухиляння від сплати 

податків під час придбання телеканалу „Прямий”. Як передає кореспондент агентства 

„Інтерфакс-Україна”, допит тривав понад три години. Вийшовши з ДБР, П. 

Порошенко утримався від коментарів журналістам. Ініціатором розслідування ДБР 

проти П. Порошенка виступає А. Портнов, політик і юрист, колишній заступник 

глави адміністрації В. Януковича.  

(Deutsche Welle. – Bonn. – 12.08.2019. – https://p.dw.com/p/3Nki8) 

*** 

П. Порошенко закидає А. Портнову спробу рейдерського захоплення 

„Прямого” 

Колишній Президент України та лідер партії „Європейська Солідарність” П. 

Порошенко після допиту в Державному бюро розслідувань (ДБР) виступив із заявою 

про спроби рейдерського захоплення телеканалу „Прямий”. „Є всі підстави 

стверджувати, що ми маємо справу зі спробою рейдерського захоплення „Прямого” 

каналу, ініціатором якого є А. Портнов (ексзаступник глави Адміністрації В. 

Януковича)”, – цитує слова П. Порошенка агенція „Інтерфакс-Україна”. Екс-

президент зазначив, що, за заявою А. Портнова, яка „нічого спільного не має з 

правдою”, ДБР понад три місяці „робить спробу тероризувати журналістів”. „Іще раз 

заявляю, що не маю ніякого стосунку до власності або управління „Прямим” 

каналом”, – заявив П. Порошенко і додав, що його команда робитиме рішучі кроки 

для протидії вторгненню в інформаційний простір України інструментів впливу з 

боку держави-агресора. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 12.08.2019. – https://p.dw.com/p/3Nlfr)  

*** 

П. Порошенко назвав себе Президентом України 

Екс-президент України П. Порошенко вказав у електронній декларації, що 

займає посаду глави держави. Декларацію, подану екс-президентом 7 серпня, 

опублікувало Нацагентство з протидії корупції. У документі вказується, що 

П. Порошенко працює в Офісі Президента України на посаді Президента. Також 

https://p.dw.com/p/3Nlfr
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повідомляється, що колишній глава держави задекларував 150 мільйонів гривень 

дивідендів та 562 тисячі гривень відсотків. Слід також зазначити, що на даний момент 

відносно екс-президента вже порушено 12 кримінальних справ за різними статтями, в 

основному корупційними. 

(Вelnovosti.by. – Минск. – 16.08.2019. – https://www.belnovosti.by/politika/poroshenko-nazval-

sebya-prezidentom-ukrainy) 

*** 

В. Зеленському бракує „крил”? Літаки президента поки що не продають 

Попри обіцянки В. Зеленського позбутися президентських літаків, жодне 

повітряне судно так і не виставили на продаж. Для обслуговування державних 

делегацій залучають ще й приватні компанії. „Наскільки я знаю, там два літаки. (...) 

Три? Продати. Ну, звичайно, продати до бісової матері”, – так радикально 

висловлювався про авіафлот глави держави навесні цього року тоді ще кандидат у 

президенти В. Зеленський в інтерв’ю виданню „РБК-Україна”. На запитання 

журналіста, чи літатиме він рейсовим літаком, В. Зеленський відповів, що хотів би. 

Уже після перемоги на президентських виборах В. Зеленський у липні справді злітав з 

Києва до Одеси та назад рейсовими літаками авіакомпанії „Міжнародні авіалінії 

України”, про що свідчать численні фото з главою держави пасажирів цього рейсу. А 

от на офіційні зустрічі, зокрема й у свій перший закордонний візит до Брюсселя, В. 

Зеленський полетів уже президентським літаком. На першу зустріч з президентом 

Туреччини Р. Т. Ердоганом в Анкару український президент теж літав державним 

авіасудном. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 16.08.2019. – https://p.dw.com/p/3O0jv) 

*** 

Звинувачення на адресу Ю. Гримчака – справа на мільйон для 

В. Зеленського 

Юрій Гримчак – перший чиновник, якого вже за В. Зеленського звинувачують 

у здирстві. З нього Президент і почне виконувати свої обіцянки про притягнення до 

відповідальності, вважає С. Руденко. Національне антикорупційне бюро (НАБУ) 

звинувачує чиновника у вимаганні 1,1 мільйона доларів, які мали піти на підкуп 
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суддів і чиновників міністерства культури. Під час отримання частини цієї суми – 490 

тисяч доларів – був заарештований помічник заступника міністра. Ця історія примітна 

тим, що Ю. Гримчак – давній друг нинішнього генерального прокурора України Ю. 

Луценка і активний захисник екс-президента П. Порошенка. Якщо слідчі не зможуть 

довести його провину в суді, то справа перейде в категорію політичних вже за нового 

президента – В. Зеленського. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 16.08.2019. – https://p.dw.com/p/3Nyx1) 

*** 

І. Коломойський шукає колишнього В. Зеленського 

Мільярдер І. Коломойський, який раніше уникав надмірної уваги з боку 

журналістів, після перемоги на президентських виборах в Україні В. Зеленського дав 

кілька розлогих інтерв’ю. У тому числі й російському виданню „РБК”. У них 

український олігарх розмірковує про майбутнє країни, коментує кадрові призначення 

й натякає на свої близькі стосунки з новим Президентом. Така медійна активність І. 

Коломойського може свідчити або про його бажання нагадати В. Зеленському про 

себе, або ж про його справді виняткову роль у нинішній політичній архітектурі 

України, – вважає С. Руденко. Варто очікувати, що конфлікт І. Коломойського та В. 

Зеленського неминучий. Що до цього призведе – розслідування ФБР щодо олігарха з 

приводу можливого відмивання в США 470 мільйонів доларів чи економічна ситуація 

в країні й апетити І. Коломойського – не так важливо. Токсичність І. Коломойського 

заважатиме В. Зеленському. Тим більше в ситуації, коли колишній шоумен нарешті 

відчує себе справжнім Президентом, а не кіношним Голобородьком. 

(Deutsche Welle. – Bonn. – 09.08.2019. – https://p.dw.com/p/3Ndwj) 

УРУГВАЙ 

К. Пайлян: Мені стало соромно після зустрічі з колишнім президентом 

Уругваю 

„Зустрівся з колишнім президентом Уругваю Х. Мухікою”, – про це написав на 

своїй сторінці в Twitter вірменин-депутат парламенту Туреччини К. Пайлян, який 

відвідав Уругвай. „Він досі живе в тому самому скромному будинку. Я йому сказав, 
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що президент нашої країни живе в палаці з 1000 кімнат. Мені було соромно... „, – 

зазначив він. 

(NEWS.am. – Ереван. – 16.08.2019. – https://news.am/rus/news/528828.html) 

ФРАНЦІЯ 

Е. Макрон закликав французів відмовитися від насильства на користь 

єдності 

Франція повинна подолати розбіжності і насильство, продемонструвавши 

вміння об’єднуватися у важливі історичні моменти. Таку думку озвучив президент Е. 

Макрон, виступаючи на пам’ятному заході з нагоди 75-річного ювілею визволення 

міста Борм-ле-Мімоза (південь республіки). „Наша країна іноді стикається з 

розбіжностями, і останні місяці пройшли на тлі важких моментів роз’єднання, іноді 

насильства, які ми повинні подолати”, – сказав він. Президент зазначив, що існують 

різні причини для невдоволення громадян, хоча деякі з них „можна оскаржити”. 

„Головне – вміти слухати”, – підкреслив він.  

(Trend. – Баку. – 18.08.2019. – https://www.trend.az/world/europe/3105999.html) 

*** 

Тандем Макрон-Саркозі: дружба чи політичний розрахунок? 

Президент Франції Е. Макрон та колишній президент Н. Саркозі в останні 

місяці примножують свої виступи разом, публічно демонструючи свої хороші 

відносини. Вони також проводять приватні зустрічі в Елісейському палаці, часто їх 

супроводжують дружини, Б. Макрон та К. Бруні. Нинішній президент навіть просить 

у Н. Саркозі поради щодо деяких питань. Так, Е. Макрон запросив Н. Саркозі, щоб 

взяти участь у відзначенні 75-ї річниці „Висадки на Провансі” 15 серпня, там вони в 

останній раз вистули разом. Але не тільки Е. Макрон і Н. Саркозі ладять, але і їхні 

дружини, повідомляє французька преса. Дві пари кілька разів вечеряли разом у 

Єлісейському палаці, на робочому місці та в резиденції глави держави Франції. У 

вересні 2018 року перша леді запросила колишню модель та співачку К. Бруні та її 

дочку Джулію, 7 років, відвідати квартири Елізіуму, де маленька дівчинка прожила 

свої перші місяці життя. Це був приватний візит. Дивна дружба між Е. Макроном і Н. 
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Саркозі, які ніколи не були разом в уряді і які є з іншої партії, дають багато чуток. 

Французька преса та політологи задаються питанням, чи це справжня дружба чи 

політичний розрахунок обох. Хто отримує найбільшу користь у всьому цьому? Деякі 

аналітики вважають, що за цією дружбою може стояти політичний розрахунок обох. 

Зближуючись з Н. Саркозі, Е. Макрон прагнув би здобути голоси правих, тепер, коли 

республіканці перебувають у кризі, і їм доведеться обрати нового лідера в жовтні. 

(El Mundo. – Madrid. – 23.08.2019. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2019/08/23/5d5ab44021efa0751c8b4581.html) 
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